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	ПРИЛОЖЕНИЕ
к приказу финансового управления
администрации муниципального
образования Северский район
от 6 марта 2024 года № 16

	
	«ПРИЛОЖЕНИЕ
УТВЕРЖДЕНА
 приказом финансового управления
администрации муниципального
образования Северский район
от 26 июля 2016 года № 40


МЕТОДИКА
прогнозирования поступлений по источникам
финансирования дефицита  бюджета муниципального образования Северский район, главным администратором которых 
является финансовое управление администрации муниципального образования Северский район
1. Настоящая Методика прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита  бюджета муниципального образования Северский район, главным администратором которых является финансовое управление администрации муниципального образования Северский район (далее — Методика, местный бюджет, финансовое управление) определяет порядок расчета прогнозного объема поступлений по источникам финансирования дефицита местного бюджета, главным администратором которых является финансовое управление.
2. Перечень поступлений по источникам финансирования дефицита местного бюджета, в отношении которых финансовое управление выполняет бюджетные полномочия главного администратора источников финансирования дефицита местного бюджета:
	Наименование источника финансирования дефицита местного бюджета /кода классификации источников финансирования дефицитов бюджетов

	 Код классификации источников финансирования дефицитов бюджетов

	Привлечение кредитов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бюджетами муниципальных районов в валюте Российской Федерации 
	905 01 03 01 00 05 0000 710 

	Увеличение прочих остатков денежных средств бюджетов муниципальных районов 
	905 01 05 02 01 05 0000 510 

	Уменьшение прочих остатков денежных средств бюджетов муниципальных районов 
	905 01 05 02 01 05 0000 610 

	Возврат бюджетных кредитов, предоставленных другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации из бюджетов муниципальных районов в валюте Российской Федерации 
	905 01 06 05 02 05 0000 640 


3.
Расчет прогнозного объема поступлений по источникам финансирования дефицита местного бюджета, главным администратором которых является финансовое управление, осуществляется в следующем порядке:
3.1. Привлечение кредитов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бюджетами муниципальных районов в валюте Российской Федерации: 
а) используется метод прямого счета; 
б) при расчете прогнозного объема привлечения кредитов из бюджета Краснодарского края учитываются:
прогнозный уровень дефицита местного бюджета и (или) объем бюджетных ассигнований местного бюджета, направляемых на погашение долговых обязательств муниципального образования Северский район в соответствующем финансовом году;
действующие договоры (соглашения) о предоставлении бюджетных кредитов;
планируемые к заключению договоры (соглашения) о предоставлении бюджетных кредитов из бюджета Краснодарского края;
показатели прогноза социально-экономического развития муниципального образования Северский район на среднесрочный период.
Рассчитанный прогнозный объем привлечения кредитов из бюджета Краснодарского края в соответствующем финансовом году может уточняться в соответствии с планируемыми  к заключению договорами (соглашениями) о предоставлении бюджетных кредитов с учетом определения объема бюджетных кредитов, предоставляемых из бюджета Краснодарского края 
Рассчитанный прогнозный объем привлечения кредитов из бюджета Краснодарского края может уточняться в ходе исполнения местного бюджета в соответствии с планируемыми к заключению договорами (соглашениями) о предоставлении бюджетных кредитов; изменением объема дефицита (профицита) местного бюджета.
3.2. Возврат бюджетных кредитов, предоставленных другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации из бюджетов муниципальных районов в валюте Российской Федерации:
а) используется метод прямого счета;
б) при расчете прогнозного объема поступлений от возврата бюджетных кредитов, предоставленных другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации из местного бюджета, учитываются:
объемы бюджетных ассигнований на предоставление из местного бюджета бюджетных кредитов другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации, утвержденные решением Совета муниципального образования Северский район о местном бюджете на соответствующий финансовый год;
условия действующих и прогнозируемых к заключению договоров о предоставлении бюджетных кредитов из местного бюджета другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации, в соответствующем финансовом году;
условия урегулирования задолженности по бюджетным кредитам, предоставленным и (или) планируемым к предоставлению из местного бюджета другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации;
в) формула расчета:
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, где:
Овк – прогнозный объем поступлений от возврата бюджетных кредитов, предоставленных другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации из местного бюджета, в соответствующем финансовом году;
Окij – прогнозный объем поступлений от возврата бюджетных кредитов, предоставленных и (или) планируемых к предоставлению из местного  бюджета  бюджету бюджетной системы Российской Федерации на i-ую цель, предусмотренную решением (проектом решения)  о местном бюджете, в соответствующем финансовом году;
Орп – объем урегулированной задолженности по бюджетным кредитам, предоставленным другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации из местного бюджета, и подлежащий возврату в местный бюджет  в соответствующем финансовом году.

Рассчитанный прогнозный объем поступлений от возврата бюджетных кредитов, предоставленных другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации из местного бюджета, может уточняться в ходе исполнения местного бюджета  с учетом условий заключенных договоров о предоставлении бюджетных кредитов другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации из местного бюджета  и (или) условий урегулирования задолженности по бюджетным кредитам, предоставленным и (или) планируемым к предоставлению из местного бюджета  другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации, а также с учетом данных о фактическом объеме возврата бюджетных кредитов в текущем финансовом году.
4. Расчет прогнозного объема поступлений по источникам финансирования местного бюджета, главным администратором которых является финансовое управление, не осуществляется по источникам финансирования дефицита местного отражаемых по следующим кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов:

905 01 05 02 01 05 0000 510  «Увеличение прочих остатков денежных средств бюджетов муниципальных районов»; 

905 01 05 02 01 05 0000 610 «Уменьшение прочих остатков денежных средств бюджетов муниципальных районов».
Заместитель начальника финансового 
управления, начальник бюджетного
отдела финансового управления




         М.Г.Саркисова
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