                                                                 ПРОТОКОЛ

          заседания Совета по развитию гражданского общества и правам человека в муниципальном образовании Северский район

25.05.2023 г.
                                                    ст-ца Северская, ул. Ленина 69
13.30 ч.       
                                                              зал заседаний администрации

Председательствующий – С.В.Агеев
Секретарь – А.В.Гладченко

Присутствовали:  21 человек.

1. О согласовании перевода земельных участков по улице Калинина станицы Северской, находящихся в собственности  ОО ПК «АКВАЛАЙФ», в земли промышленности.
Докладчик: Вискушенко Олеся Леонидовна, специалист по охране труда и окружающей среды АУП (Краснодарский край) ГК Черноголовка.
Выступила Вискушенко Олеся Леонидовна, специалист по охране труда и окружающей среды АУП (Краснодарский край) ГК Черноголовка, с докладом «О согласовании перевода земельных участков по улице Калинина станицы Северской, находящихся в собственности  ОО ПК «АКВАЛАЙФ», в земли промышленности».
РЕШИЛИ: Доклад принять к сведению. В связи с отсутствием фактических планов предприятия оставить без рассмотрения изменение целевого назначения земельных участков по улице Калинина в зону пищевой промышленности. Представителям ОО ПК «АКВАЛАЙФ» рекомендовано разработать и предоставить план-схему размещения объектов на указанных земельных участках для дальнейшего рассмотрения на публичных слушаниях. Провести публичные слушания. Членам Совета по развитию гражданского общества и правам человека в муниципальном образовании Северский район принять участие в данных публичных слушаниях.
2. Об условиях набора на военную службу по контракту.
Докладчик: Мельник Виктор Викторович, начальник отдела по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции.

Выступил Мельник Виктор Викторович, начальник отдела по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции, с докладом «Об условиях набора на военную службу по контракту»
РЕШИЛИ: Доклад принять к сведению.
Председатель Совета  по развитию

гражданского общества  и  правам

человека в муниципальном 

образовании Северский район                                                               С.В. Агеев 
