[bookmark: _GoBack]В период с 1 марта по 18 апреля 2022 на территории Северского района планируется проведение Всероссийского Эко-марафона ПЕРЕРАБОТКА под девизом: «Сдай макулатуру-спаси дерево!» Цель Эко-марафона – возрождение традиционного сбора макулатуры у населения, что дает возможность производителям бумаги экономить остродефицитное древесное сырье, а жителям Планеты – ее ресурсы. 
В муниципалитетах Краснодарского края было успешно проведен Всероссийский Эко-марафон ПЕРЕРАБОТКА «Сдай макулатуру – спаси дерево» осенью 2021 года. В ходе данной акции было собрано 54 400 килограмм макулатуры. Участники акции получили призы и премии на сумму 165 550 рублей. 
Акция проходит 2 раза в год в виде соревнований между районами. Принять участие в Эко-марафоне могут все жители, предприятия, компании, учебные заведения и общественные организации. Победители и активные участники акции награждаются денежными премиями, благодарностями и грамотами. 
Для принятия участия во Всероссийском Эко-марафоне ПЕРЕРАБОТКА под девизом: «Сдай макулатуру – спаси дерево!»  необходимо обратиться в администрацию Вашего поселения. 
