Напоминаем налогоплательщикам о необходимости своевременного оформления машиночитаемой доверенности (МЧД) и рекомендуем заранее подготовиться к её применению с целью бесперебойного функционирования вашего бизнеса.
До 1 сентября 2024 года уполномоченный представитель может обходиться без машиночитаемой доверенности, если имеет сертификат сотрудника, но МЧД точно потребуется, если наступит наиболее ранняя из этих дат:
· окончание срока действия сертификата сотрудника;
· 1 сентября 2024 года (Федеральный закон от 04.08.2023 № 457-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

Обращаем внимание, что применение МЧД направлено на упрощение процедур взаимодействия налогоплательщиков с государственными структурами, повышение прозрачности и снижение рисков мошенничества. Использование таких доверенностей значительно ускоряет процесс проверки и подтверждения полномочий, сокращая время на выполнение административных процедур.
Для создания МЧД необходимо воспользоваться сервисом на официальном сайте ФНС России «Создание и проверка доверенности в электронной форме». Доверенность оформляется в электронном виде с использованием квалифицированной электронной подписи.
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