[bookmark: _GoBack]Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и дети войны!
Уважаемые жители и гости Северского района!

Примите искренние поздравления с самым дорогим и святым для всех нас праздником - Днем Победы!
9 Мая - особая, незабываемая дата в истории нашей страны и в жизни каждой российской семьи, которая объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний. 
Остановить врага и освободить оккупированные им территории во Второй мировой войне оказалось по плечу только советскому народу, нашим солдатам, матросам, офицерам, обладавшим невероятной силой духа и волей, которые поражали и до сих пор удивляют весь мир.
За коротким, но емким словом «Победа» стоит мужество и самоотверженность, стойкость и вера, горе и слезы. Приближая этот день, поднимались в атаку солдаты, несли тяжкое бремя работы в тылу матери, жены и дети. Сегодня, спустя десятилетия, мы чтим личный подвиг каждого. Вспоминаем всех, кто остался на полях сражений, был замучен в лагерях, умер от голода и ран, всех, кто, отдав свои жизни, отстоял независимость и целостность Родины, право людей на жизнь. Тяжёлые военные годы – это не только история страны, но и ценнейшие уроки для будущих поколений россиян, которые должны знать, почему война названа Великой  и гордиться Победой в ней. Мы должны защищать священную правду о нашей Победе.
Особые слова признательности обращаем к нашим дорогим ветеранам и труженикам тыла, представителям того славного поколения, которое на своих плечах вынесло все тяготы войны. Спасибо Вам, за радость весны сорок пятого года, за восстановленные города и села, за мирную жизнь послевоенных поколений. Мы многому учимся у вас, равняемся на вас в своих делах и устремлениях и сделаем все, чтобы, приняв эстафету, приумножить славу отцов и дедов, отдавая дань уважения землякам, их верности гражданскому долгу и беззаветному служению своей стране. 
К сожалению, время беспощадно. Все меньше и меньше остается среди нас тех, кого мы с гордостью называем «Ветеран Великой Отечественной». Нашему поколению повезло, что многих из них мы знаем лично, восхищаемся их оптимизмом, жизнелюбием и скромностью.
Дорогие земляки! Пусть этот светлый майский праздник служит для каждого из нас источником гордости, наполняет сердца радостью, желанием жить и трудиться на благо родной земли! Счастья, мира, тепла и добра вам и вашим семьям!
