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Сегодня мы отмечаем замечательный праздник - День местного самоуправления, объединяющий людей самых разных профессий, возраста, политических взглядов - единых в искренней любви к своему району, в желании сделать все возможное, чтобы он стал лучше и краше!
Значимость и необходимость деятельности органов местного самоуправления трудно переоценить и мы четко понимаем важность механизма местного самоуправления в развитии территорий.
Все шире в нашем районе проявляются местные инициативы, где население выступает в качестве партнеров в реализации различных проектов. Сегодня неоценима та помощь и социальная поддержка, которую активисты ТОС и общественники оказывают ветеранам, инвалидам и всем, кто находится в сложной жизненной ситуации. В рамках общественного самоуправления кипит деятельная жизнь, трудятся сотни талантливых и умных людей, не на словах, а на деле доказывая, что из малых достижений складывается общий успех. Необходимо, чтобы перспективные и хорошо зарекомендовавшие формы работы реализовывались во всех поселениях. 
Главной составляющей в развитии муниципальных образований по прежнему остаются люди, работающие в органах местного самоуправления – честные, искренние, болеющие душой за дело, которому служат, отстаивающие интересы населения профессионалы, направляющие на общее благо свои знания, опыт и умения.
Нам есть чем гордится и что улучшать. Мы должны быть активными в поиске эффективных форм самоорганизации населения и в совершенствовании правовых основ местного самоуправления. 
Поздравляю всех с праздником! Желаю крепкого здоровья, инициативности, новых свершений и весомых достижений на благо Северского района и его жителей! Пусть рядом всегда будут надежные партнеры и верные единомышленники, а добрые намерения всегда встречают поддержку тех, от кого зависит успех их реализации!

