Уважаемые аграрии Северского района!

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Федеральный научный центр «Всероссийский научно-исследовательский институт масличных культур имени В.С. Пустовойта совместно с компанией «Щелково Агрохим» приглашает посетить краевой семинар «День поля – сорта и технологии возделывания озимого рапса ВНИИМК 2021», который состоится 11 июня 2021 года в пос. Центральной усадьбы Армавирской опытной станции ВНИИМК – филиал ФГБНУ ФНЦ ВНИИМК, г. Армавир.


На семинаре можно будет ознакомится с высокоурожайными сортами рапса озимого: ЛОРИС, ЭЛВИС, САРМАТ, СЕЛЕГОР, ОЛИВИН и первым отечественным простым межлинейным гибридом рапса озимого ДЕБЮТ. Также будут представлены основные элементы технологии возделывания: системы защиты озимого рапса, обработка почвы, сроки посева и нормы высева.


В данном мероприятии примут участие руководители Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края, представители ФГБУ «Россельхозцентр», руководители районных администраций, специалисты управлений и отделов сельского хозяйства, главные агрономы и агрономы-семеноводы хозяйств, руководители крестьянских (фермерских) хозяйств.


Регистрация участников начнется в 9-00 часов 11 июня 2021 года. 

Для получения дополнительной информации обращаться по телефону:       8 (86137) 3-13-76.  
