                                                                 ПРОТОКОЛ

          заседания Совета по развитию гражданского общества и правам человека в муниципальном образовании Северский район

21.02.2024 г.
                                                    ст-ца Северская, ул. Ленина 69
15.00 ч.       
                                                              зал заседаний администрации

Председательствующий – С.В.Агеев
Секретарь – А.В.Гладченко

Присутствовали:  12 человек.

1. Об утверждении плана работы на 2024 год.
Докладчик: Гладченко Антон Васильевич, секретарь Совета по развитию гражданского общества и правам человека в муниципальном образовании Северский район.
Выступил Гладченко Антон Васильевич, секретарь Совета по развитию гражданского общества и правам человека в муниципальном образовании Северский район, с докладом «Об утверждении плана работы на 2024 год».
РЕШИЛИ: Утвердить план работы Совета по развитию гражданского общества и правам человека в муниципальном образовании Северский район на 2024 год. Обратить внимание председателей комиссий  на необходимость своевременного предоставления годовых планов для включения в общий годовой план Совета по развитию гражданского общества и правам человека в муниципальном образовании Северский район. 
2. Рассмотрение информации по ранее принятым решениям Совета по развитию гражданского общества и правам человека в муниципальном образовании Северский район.
В связи с отсутствием докладчика по данному вопросу заместителя председателя Совета по развитию гражданского общества и правам человека в муниципальном образования Северский район Мурашка Николая Антоновича, выступила Наумейко Марина Владимировна, заместитель главы МО Северский район. 
РЕШИЛИ: Доклад принять к сведению. А также довести до сведения членов Совета, что в соответствии с регламентом, Совет по развитию гражданского общества и правам человека в муниципальном образовании Северский район не является контролирующим органом, и вопросы по контролю принятых решений на заседании Совета, носят рекомендательный характер. Довести до сведения членов Совета, что все вопросы, вносимые на  повестку дня заседания согласованные с председателем Совета по развитию гражданского общества и правам человека в муниципальном образовании Северский район предоставляются в администрацию муниципального образования Северский район не позднее чем за 5 дней до назначенного заседания. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Совета по развитию гражданского общества и правам человека  в муниципальном образовании Северский район Агеева Сергея Васильевича.
3. Ямочный ремонт дорог в пгт Ильский
Докладчик: Белошапка Александр Петрович, исполняющий обязанности главы Ильского городского поселения.

Выступил Белошапка Александр Петрович, исполняющий обязанности главы Ильского городского поселения.
РЕШИЛИ: Доклад принять к сведению.
Председатель Совета  по развитию

гражданского общества  и  правам

человека в муниципальном 

образовании Северский район                                                               С.В. Агеев 
