                                                                            Приложение 
                                                                                         к приказу № 221   от 29 декабря 2018г.
ПОЛОЖЕНИЕ ОБ  УЧЁТНОЙ ПОЛИТИКЕ
Раздел 1.Бухгалтерский (бюджетный) учет

1.         Нормативная база для организации ведения бюджетного учета. 
          Бухгалтерский (бюджетный) учет ведется  учреждением руководствуясь 
          следующими нормативно-правовыми актами:

· Гражданский кодекс РФ 

· Бюджетный кодекс РФ 

· Налоговый кодекс РФ

· Федеральным Законом от 06 декабря 2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учёте»;
· Приказом Минфина РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета  для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и  Инструкции по его применению», (Зарегистрировано в Минюсте РФ 30.12.2010 №19452);

· Приказ Минфина РФ от 06.12.2010 N 162н "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению" (Зарегистрировано в Минюсте РФ 27.01.2011 N 19593);

· Федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, утвержденными приказами Минфина России от 31 декабря 2016 № 256н, № 257н, № 258н, № 259н, № 260н (далее – соответственно Стандарт «Концептуальные основы бухучета и отчетности», Стандарт «Основные средства», Стандарт «Аренда», Стандарт «Обесценение активов», Стандарт «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности»), от 30.12.2017 № 274н, 275н, 278н (далее – соответственно СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», СГС «События после отчетной даты», СГС «Отчет о движении денежных средств»), от 27.02.2018 № 32н (далее – СГС «Доходы»), от 30.05.2018 №122н (далее – СГС «Влияние изменений курсов иностранных валют»).

· Приказом Минфина от 30 марта 2015г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению»;
· Приказ Минфина РФ от 28.12.2010года № 191н «Об утверждении  Порядка составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджета бюджетной системы РФ»;
· ФЗ от 12 января 1996 года  №7-ФЗ «О некоммерческих организациях»;

· Приказ Минфина РФ от 21.07.2011 N 86н "Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта" (Зарегистрировано в Минюсте РФ 11.10.2011 N 22013);

· Приказ  Минфина РФ от 13 июня 1995г. №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых активов»;
· Приказом Минфина от 08.06.2018 № 132н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (далее – приказ № 132н);
· Приказом Минфина от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» (далее – приказ № 209н);
· Указание о порядке ведения кассовых операций  юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" (утв. Банком России 11.03.2014 N 3210-У);

· Иные нормативно-правовые документы Российской Федерации. 

Управление по вопросам семьи и детства администрации муниципального образования Северский район (далее – Управление), является администратором доходов, распорядителем бюджетных средств, получателем бюджетных средств.  Бюджетный и налоговый учет ведется МКУ МО Северский район «ЦБУО» на основании Договора на ведение учета. Сотрудники бухгалтерии в своей работе руководствуются Уставом, должностными инструкциями. МКУ МО Северский район «ЦБУО» составляет отчетность в разрезе главного распорядителя бюджетных средств (ГРБС) Управления. 
         Управление публикует основные положения учетной политики на своем официальном сайте.

Основание: пункт 9 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

При внесении изменений в учетную политику главный бухгалтер оценивает в целях сопоставления отчетности существенность изменения показателей, отражающих финансовое положение, финансовые результаты деятельности и движение денежных средств на основе своего профессионального суждения. Также на основе профессионального суждения оценивается существенность ошибок отчетного периода, выявленных после утверждения отчетности, в целях принятия решения о раскрытии в Пояснениях к отчетности информации о существенных ошибках.

Основание: пункты 17, 20, 32 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки
Деятельность Управления регламентирована положением, утверждённым решением Совета муниципального образования Северский район. Функции и полномочия учредителя осуществляет администрации муниципального образования Северский район.

Возглавляет Управление начальник, назначаемый главой администрации муниципального образования Северский район. 

Имущество Управления, закреплено на праве оперативного управления в соответствии с Гражданским кодексом РФ. Управление не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества. 

Право оперативного управления недвижимым имуществом наступает у учреждения с момента государственной регистрации этих прав.  

Банковские расчёты по расходованию средств финансового обеспечения осуществляются через  ФУ администрации МО Северский район по лицевому счету  Управления по следующим расчётным счетам:

- 40204810600000000044, для безналичных расчетов;                       

- 40302810400000000006, для безналичных расчётов средств во временном распоряжении;

- 40116810400000000056, (40116810603620010029) для наличных расчётов  в казенном учреждении.

Управление получает финансовое обеспечение из краевого и местного бюджета в соответствии  с бюджетными сметами, в пределах утвержденных лимитов бюджетных ассигнований на текущий финансовый год. В Управление применяются следующие коды финансового обеспечения:

1- деятельность, осуществляемая за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы РФ (бюджетная деятельность)

3- средства во временном распоряжении

Управление не осуществляет приносящую доход деятельность в соответствии со своими учредительными документами.
2. Рабочий план счетов.  Бюджетный учет ведется с использованием рабочего Плана счетов (приложение № 1), разработанного в соответствии с Инструкцией к Единому плану счетов № 157н, Инструкцией № 162н. 

Основание: пункты 2 и 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 19 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», подпункт «б» пункта 9 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

 
Кроме забалансовых счетов, утвержденных в Инструкции к Единому плану счетов № 157н, Управление  применяет дополнительные забалансовые счета, утвержденные в Рабочем плане счетов (приложение №1). 
Основание: пункт 332 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 19 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

            Кроме того, при отсутствии в корреспонденции счетов бюджетного учёта операций, отражающих деятельность учреждения, главный распорядитель средств бюджета имеет право определять необходимую для отражения в бюджетном учёте корреспонденцию счетов в части, не противоречащей Инструкциям по бухгалтерскому (бюджетному) учёту.
3.Правила документооборота. В Управлении устанавливается следующие порядок и сроки предоставления первичных, сводных учетных документов в соответствии с утвержденным графиком документооборота для отражения в бюджетном учете (приложение №2 к настоящему Положению). Доверенности, банковские и кассовые документы подписываются с правом первой подписи – руководителем муниципального казенного учреждения муниципального образования Северский район  «Централизованной бухгалтерии управления образования» или его заместителем; руководителем  Управления; с правом второй подписи – главным бухгалтером МКУ МО Северский район «ЦБУО» или его заместителем.
Управление имеет печать, штамп, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права.
         Ответственность за организацию бюджетного учета, соблюдение  законодательства при выполнении хозяйственной жизни (результатов операций) несет руководитель учреждения . 

Руководитель Управления и руководитель централизованной бухгалтерии должен обеспечить безопасные условия хранения документов бухгалтерского учета и их защиту от изменений. (п.3 ст. 29 Закона о бухгалтерском учете N 402-ФЗ, п.14 инструкции №157н)

          Главный бухгалтер несет ответственность за формирование учетной политики, ведение бухгалтерского (бюджетного) учета, своевременное предоставление полной и достоверной бухгалтерской (бюджетной) отчетности.
Документы учетной политики, стандарты экономического субъекта, другие документы, связанные с организацией и ведением бухгалтерского учета, в том числе средства, обеспечивающие воспроизведение электронных документов, а также проверку подлинности электронной подписи, следует хранить не менее пяти лет после года, в котором они использовались для составления бухгалтерской (финансовой) отчетности в последний раз (п. 2 ст. 29 Закона о бухгалтерском учете N 402-ФЗ).

Требования к составлению и оформлению первичных (сводных) документов.
  Каждый факт хозяйственной жизни, проводимый Управлением, подлежит оформлению первичным учетным  документом. Факт хозяйственной жизни - сделка, событие, операция, которые оказывают или способны оказать влияние на финансовое положение экономического субъекта, финансовый результат его деятельности и (или) движение денежных средств (п. 8 ст. 3 Федерального закона N 402-ФЗ).

При проведении хозяйственных операций, для оформления которых не предусмотрены типовые формы первичных документов, Управление использует:
– самостоятельно разработанные формы, которые приведены в приложении №4;
– унифицированные формы, дополненные необходимыми реквизитами.
Основание: пункты 25–26 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», подпункт «г» пункта 9 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

            Первичные и сводные учетные документы составляются на бумажных носителях или, при наличии технических возможностей субъекта учета, на машинных носителях - в виде электронного документа с использованием электронно-цифровой подписи (далее - электронный документ). 

         Первичные документы, оформленные не надлежащим образом, не подлежат приему бухгалтерией   к учету и должны быть возвращены лицу их, предоставившему в течение 3 рабочих дней.   
          Сохранность первичных учетных документов, налоговых отчетов, оформление и передачу их в архив обеспечивают начальники отделов и (или)  заместители главного бухгалтера. 
        Сохранность бухгалтерских отчетов, оформление и передачу их в архив обеспечивает главный бухгалтер.

       Реестр по перечислению денежных средств на пластиковые карточки в кредитных организациях, выгруженные из банковской программы с подписью ЭЦП подписываются руководителем и главным бухгалтером МКУ МО Северский район «ЦБУО» и хранятся в бухгалтерии в соответствии со сроками хранения документов. Основанием для выгрузки в банк документов является подписанный руководителем и главным бухгалтером реестр зачисления денежных средств.

       Изготовление копии электронного документа на бумажном носителе осуществляется посредством распечатки и заверения не менее чем одной подписи ответственного сотрудника и печатью МКУ МО Северский район «ЦБУО», с проставлением отметки «Копия верна» (указания №52н).

Перевод на русский язык первичных (сводных) учетных документов, составленных на иных языках, осуществляется специализированными организациями при заключении с ними договоров на предоставление услуг по переводу.

(Основание: п. 31 СГС "Концептуальные основы")
 Перевод первичного (сводного) учетного документа оформляется на отдельном листе, содержащем поочередно строку оригинала и строку перевода. Правильность перевода удостоверяется подписью переводчика.

(Основание: п. 31 СГС "Концептуальные основы")
Порядок урегулирования разногласий между руководителем и главным бухгалтером.

 В случае возникновения разногласий в отношении ведения бухгалтерского учета между руководителем  и главным бухгалтером или иным должностным лицом, на которое возложено ведение бухгалтерского учета, либо лицом, с которым заключен договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета (далее - бухгалтер):

1) данные, содержащиеся в первичном учетном документе, принимаются (не принимаются) бухгалтером к регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета по письменному распоряжению руководителя экономического субъекта, который единолично несет ответственность за созданную в результате этого информацию;

2)  объект бухгалтерского учета отражается (не отражается) бухгалтером в бухгалтерской (финансовой) отчетности на основании письменного распоряжения руководителя, который единолично несет ответственность за достоверность представления финансового положения экономического субъекта на отчетную дату, финансового результата его деятельности и движения денежных средств за отчетный период.(  п. 8 ст. 7 Федерального закона N 402-ФЗ).

4.Технология обработки учетной информации. В Управлении устанавливается следующая технология обработки учетной информации

- автоматизированная с использованием программ: 1С-Бухгалтерия ver. 8 сетевая, комплекс «Талисман» и другие автоматизированные программы учета и отчетности (удаленное рабочее место, система электронного документооборота в отделении Федерального казначейства, ФУ, ИФНС, и ПФР, ФСС РФ ГУ КРО Филиал №17 , Веб-Консолидация для свода и передачи отчетности в вышестоящие органы и т.д.)
5. Порядок проведения инвентаризации имущества и обязательств.
Для обеспечения достоверности данных бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности проводится инвентаризация активов и обязательств, в ходе которой выявляется фактическое наличие активов и обязательств, которое сопоставляется с данными регистров бухгалтерского учета. ( ст. 11 Закона 402-ФЗ, п.79 ФСБУ "Концептуальные основы") по состоянию на 1 октября, финансовых активов и обязательств   в соответствии с Приказом Минфина РФ от 13 июня 1995г. №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых активов» и Положением об инвентаризации имущества и обязательств учреждения (приложение №7). 

Результаты инвентаризации Управления представляются на рассмотрение до 30 ноября текущего года.   
(Основание: ст. 11 Федерального закона N 402-ФЗ, раздел VIII ФСБУ "Концептуальные основы", п. 2.2 Методических указаний N 49)
6.Формы документов.   В Управлении для оформления каждого факта хозяйственной жизни (результатов операций) применяются формы первичных  (сводных) учетных документов, регистров бухгалтерского (бюджетного) учета, установленные Приказом  Минфина РФ от 30.03.2015 № 52 н.

Основание: пункт 11 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, подпункт «г» пункта 9 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».
В учреждении утверждаются формы учетных  документов, по которым законодательством РФ не установлены обязательные формы документов(приложение№ 4)

          Журналы операций подписываются главным бухгалтером и бухгалтером, составившим журнал операций. По истечении месяца данные оборотов по счетам из журналов операций записываются в Главную книгу.
Данные проверенных и принятых к учету первичных (сводных) учетных документов систематизируются в хронологическом порядке (по датам совершения операций) и (или) группируются по соответствующим счетам бухгалтерского (бюджетному) учета накопительным способом с отражением в следующих регистрах бухгалтерского (бюджетного) учета:
 Журнал операций по счету «Касса» - ежемесячно (ф.0504071)
 Журнал операций с безналичными денежными средствами – ежемесячно (ф.0504071)
 Журнал операций расчетов с подотчетными лицами – ежемесячно (ф.0504071)
 Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками – один раз в квартал (ф.0504071)
 Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам – один раз в квартал (ф.0504071)
 Журнал операций расчетов по оплате труда – ежемесячно (ф.0504071)
 Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов – один раз в     квартал (ф.0504071)
 Журнал по прочим операциям – один раз в квартал (ф.0504071)
 Главная книга - ежемесячно (ф.0504072) иные регистры, предусмотренных Инструкцией № 157н,162н.
        Исправление ошибок, обнаруженных в регистрах бухгалтерского (бюджетного) учета производить в соответствии  с п.18 Инструкции № 157н.

        Регистры бюджетного учета формируются в виде книг, журналов, карточек по первичным документам на машинных носителях в виде электронного документа с использованием электронно-цифровой подписи; на машинных носителях – хранятся в виде электронного документа.
Отчётным периодом для Управления считается период с 1 января по 31 декабря включительно. Бухгалтерская, налоговая и статистическая отчётность составляется нарастающим итогом за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев, год.

Бюджетная отчетность (в т. ч. по администрированию доходов бюджета) составляется на основании аналитического и синтетического учета по формам, в объеме и в сроки, установленные вышестоящей организацией и бюджетным законодательством (приказ Минфина от 28.12.2010 № 191н) и предоставляется в Управление по финансам, бюджету и контролю администрации Муниципального образования Северский район (далее - ФУ), осуществляющего исполнение бюджета местного уровня бюджетной системы Российской Федерации в сроки, предусмотренные нормативными документами.

 Сводная квартальная и годовая отчетность формируется в электронном виде с применением программ Веб-Консолидация и 1С: Предприятие. Бумажная копия комплекта отчетности хранится у главного бухгалтера.
Основание: часть 7.1 статьи 13 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ. 

7.Методы оценки и учет отдельных видов имущества и обязательств.

Бюджетный учет ведется по первичным документам, которые проверены сотрудниками бухгалтерии.

Основание: пункт 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 23 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

 
Для случаев, которые не установлены в федеральных стандартах и других нормативно-правовых актах, регулирующих бухучет, метод определения справедливой стоимости выбирает комиссия Управления по поступлению и выбытию активов».
Основание: пункт 54 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

 
В случае если для показателя, необходимого для ведения бухгалтерского учета, не установлен метод оценки в законодательстве и в настоящей учетной политике, то величина оценочного показателя определяется профессиональным суждением главного бухгалтера.

Основание: пункт 6 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

 Метод оценки материальных запасов. 
Учреждение учитывает в составе материальных запасов материальные объекты, указанные в пунктах 98–99 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.
Основными задачами учёта материальных запасов являются:

- обеспечение сохранности и внутреннего контроля за движением и использованием по назначению всех материальных запасов;

- ответственность за сохранность материальных запасов возлагается на материально-ответственных лиц,  назначенных   приказом руководителя учреждения. 
       В соответствии с п. 108 Инструкции № 157н списание материальных запасов производится по средней фактической стоимости. Списание ГСМ осуществлять не выше норм, утвержденных  Распоряжением Минтранса РФ от 14.03.2008г. № АМ-23-р «Нормы  расхода топлив и смазочных  материалов  на автомобильном автотранспорте». Фактический расход определяется по показаниям приборов и сверяется с данными в путевом листе автомобиля. Нормы на расход горюче-смазочных материалов (ГСМ), отсутствующие в документе Минтранса разрабатываются специализированной организацией и утверждаются приказом руководителя учреждения. До получения разработанной нормы руководитель приказом утверждает норму на основании технических характеристик завода-изготовителя. Ежегодно приказом руководителя утверждаются период применения зимней надбавки к нормам расхода ГСМ и ее величина.
          Предметы мягкого инвентаря маркируются материально ответственным лицом в присутствии руководителя учреждения или его заместителя и работника бухгалтерии, специальным штампом несмываемой краской без порчи внешнего вида предмета, с указанием наименования Управления. 

Маркировочные штампы должны храниться у руководителя Управления или его заместителя.

Мониторы, системные блоки и другие комплектующие компьютерной техники, которые приобретаются отдельно, а не в комплекте, учитываются по статье 340.


Фактическая стоимость материальных запасов, полученных в результате ремонта, разборки, утилизации (ликвидации), основных средств или иного имущества, определяется исходя из:

· их справедливой стоимости на дату принятия к бухгалтерскому учету, рассчитанной методом рыночных цен;

· сумм, уплачиваемых Управлением за доставку материальных запасов, приведение их в состояние, пригодное для использования.

Основание: пункты 52–60 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

Выдача в эксплуатацию канцелярских принадлежностей, лекарственных препаратов, запасных частей и хозяйственных материалов оформляется ведомостью выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210). Эта ведомость является основанием для списания материальных запасов.

Мягкий и хозяйственный инвентарь, посуда списываются по акту о списании мягкого и хозяйственного инвентаря (ф. 0504143).


В остальных случаях материальные запасы списываются по акту о списании материальных запасов (ф. 0504230).

В случае отсутствия каких-либо документов на поступающие нефинансовые активы или если не оформляется акт приема-передачи (форма 0504101), принятие к учету нефинансовых активов осуществляется на основании  Приходного ордера (форма 0504207).
         Учёт операций по расходу материальных запасов, их выбытию из эксплуатации, перемещению внутри учреждения ведётся в Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов.         

          Метод оценки бланков строгой отчетности. 

Бланки строгой отчётности (путевки), учитываются на забалансовом счёте 03 «Бланки строгой отчётности» по условной цене 1 рубль за единицу. Аналитический учёт ведётся по каждому виду бланков и местам хранения.    Материально ответственное лицо ведет учёт материальных запасов в Книге  учёта материальных ценностей по наименованиям, сортам и количеству. Списание  использованных или испорченных бланков строгой отчетности производится на основании Акта о списании бланков строгой отчетности (ф.0504816). К акту должны быть приложены испорченные бланки.
          Метод оценки  запасных частей.
             Запасные части и  другие комплектующие, которые могут быть использованы на других автомобилях (нетипизированные запчасти и комплектующие), такие как:

· автомобильные шины;

· колесные диски;

· аккумуляторы;

· наборы авто инструмента;

· аптечки;

· огнетушители;

· трос буксировочный;

· аварийные знаки;

· картриджи;

  выданные    взамен изношенных учитываются на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных» по условной цене 1 рубль за единицу.

При безвозмездном получении от государственных (муниципальных) учреждений запасных частей, учитываемых передающей стороной на счете 09, но не подлежащих учету на указанном счете в соответствии с настоящей учетной политикой, оприходование запчастей на счет 09 не производится.

Шины, аккумуляторы имеют определенный срок службы - нормативный. Для определения данного срока с учетом ряда особенностей следует руководствоваться:

- Федеральным законом от 10.12.1995 N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения";

- нормами эксплуатационного ресурса автомобильных шин в соответствии с Временными нормами эксплуатационного пробега шин автотранспортных средств (РД 3112199-1085-02), утвержденными Минтрансом России 04.04.2002;

- Методическим руководством по определению стоимости автотранспортных средств с учетом естественного износа и технического состояния на момент предъявления (утв. Минэкономики России 04.06.1998 РД 37.009.015-98);
В связи с отсутствием законодательно утвержденной формы маршрутного листа, утвердить маршрутный лист по произвольной форме (приложение №4).
Метод оценки основных средств. 
           Управление учитывает в составе основных средств материальные объекты имущества, независимо от их стоимости, со сроком полезного использования более 12 месяцев.
            Результат работ по ремонту объекта основных средств, не изменяющих его стоимость (включая замену элементов в сложном объекте основных средств (в комплексе конструктивно-сочлененных предметов, представляющих собой единое целое), в случае когда в результате ремонта не созданы объекты нефинансовых активов, соответствующие критериям признания объектов основных средств, подлежит отражению в регистре бухгалтерского учета - Инвентарной карточке соответствующего объекта основного средства путем внесения записей о произведенных изменениях, без отражения на счетах бухгалтерского учета.

        Составные части компьютера: монитор, клавиатура, мышь, системный блок и относящиеся к нему комплектующие учитываются в составе единого инвентарного объекта - рабочей станции.

Локально-вычислительные сети (далее - ЛВС) в случае создания в уже эксплуатируемом объекте недвижимого имущества принимается к учету по результатам исполнения государственных контрактов, в результате которых созданы сети, в виде отдельного инвентарного объекта основных средств по стоимости такой сети, включая все расходы, связанные с ее созданием. Принтеры учитываются как отдельные инвентарные объекты.
Системы (охранно-пожарная сигнализация, системы видеонаблюдения и т.д.) по результатам исполненных государственных контрактов, в результате которых созданы Системы, принимаются в виде отдельного инвентарного объекта основных средств по стоимости такой Системы включая все расходы, связанные с ее созданием, при устройстве в уже эксплуатируемом объекте недвижимого имущества. При строительстве нового объекта недвижимого имущества к учету как самостоятельные инвентарные объекты принимается оборудование вышеуказанных систем в соответствии с п.45 Инструкции №157н.
          Каждому инвентарному объекту недвижимого имущества, а также движимого имущества, кроме объектов стоимостью до 10000 руб. включительно и объектов библиотечного фонда, присваивается уникальный инвентарный порядковый номер, состоящий из 10 знаков:

1-й знак - код вида финансового обеспечения :  «1» - деятельность, осуществляемая за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации (бюджетная деятельность); 
2-4-й знак - код синтетического счета учета «101»;

5-6-й знак – аналитический код группы синтетического счета согласно п. 37 Инструкции N 157н (10, 20, 30, 40) и соответствующий аналитический код вида синтетического счета объекта учета ("1" - жилые помещения, "2" - нежилые помещения (здания и сооружения) , "4" - машины и оборудование, "5" - транспортные средства, "6" - инвентарь производственный и хозяйственный, «7» - биологические ресурсы, "8" – прочие основные средства
7 - 10-й знаки - порядковый номер (0001 - 9999).

(Основание: п. 9 Стандарта «Основные средства», п. 46 Инструкции N 157н)

          Присвоенный объекту инвентарный номер обозначается путем нанесения номера на инвентарный объект краской или водостойким маркером. В случае если объект является сложным (комплексом конструктивно-сочлененных предметов), инвентарный номер обозначается на каждом составляющем элементе тем же способом, что и на сложном объекте.

          В один инвентарный объект, признаваемый комплексом объектов основных средств, объединяются следующие объекты имущества несущественной стоимости, имеющие одинаковые сроки полезного и ожидаемого использования:

· объекты библиотечного фонда;


Не считается существенной стоимость до 20 000 руб. за один имущественный объект. Необходимость объединения и конкретный перечень объединяемых объектов определяет комиссия по поступлению и выбытию активов.

Основание: пункт 10 Стандарта «Основные средства».


Затраты по замене отдельных составных частей объекта основных средств, в том числе при капитальном ремонте, включаются в момент их возникновения в стоимость объекта основных средств . Одновременно с его стоимости списывается в текущие расходы стоимость заменяемых (выбываемых) составных частей. Данное правило применяется к следующим группам основных средств:

· транспортные средства;

Основание: пункт 27 Стандарта «Основные средства».


В соответствии с правом самостоятельно устанавливать группы основных средств, для которых будет производится изменение балансовой стоимости, при проведении регулярных осмотров на наличие дефектов, являющихся обязательным условием при их эксплуатации, предоставленным субъектам учета на основании  СГС «Основные средства», принять, что Управлением п.28 СГС «Основные средства» не применяется.

Основные средства стоимостью до 10 000 руб. включительно, находящиеся в эксплуатации, учитываются на забалансовом счете 21 по балансовой стоимости.
Основание: пункт 39 СГС «Основные средства», пункт 373 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

Конкретный срок полезного использования объекта основных средств (внутри общего срока, установленного для амортизационной группы), а также срок полезного использования объекта основных средств, не названного в Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, определяются при принятии к учёту данного объекта комиссией, утверждаемой руководителем учреждения ( приложение №8). И в этом случае определение срока полезного использования объекта основных средств производится исходя из ожидаемого срока получения экономических выгод и (или) полезного потенциала, заключенных в активе, признаваемом объектом основных средств, использования объекта в соответствии с техническими условиями или рекомендациями организаций-изготовителей.

      Решение комиссии оформляется актом и утверждается руководителем Управления .

Ответственными за хранение документов производителя, входящих в комплектацию объекта основных средств (технической документации, гарантийных талонов), являются материально ответственные лица Управления за которыми закреплены основные средства. Лица, ответственные за хранение (использование) основных средств, ведут Инвентарные списки нефинансовых активов, за исключением библиотечных фондов.


Начисление амортизации осуществляется линейным методом.

 Основание: пункт 85 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункты 36, 37 Стандарта «Основные средства».


При переоценке объекта основных средств накопленная амортизация на дату переоценки, вычитается из балансовой стоимости объекта основных средств, после чего остаточная стоимость пересчитывается до переоцененной стоимости актива. Накопленная амортизация, исчисленная до проведения переоценки, относится на уменьшение балансовой стоимости объекта основных средств (по кредиту соответствующих балансовых счетов учета основных средств) с отражением увеличения остаточной стоимости объекта основных средств на суммы дооценки  ее до справедливой стоимости. С момента переоценки по объекту основных средств начисляется амортизация на оставшийся срок полезного использования по той же расчетной норме амортизации, что и до момента переоценки. 
Основание : подпункт «б» пункта 41 Стандарта «Основные средства».

Начисленная амортизация в размере 100% не может служить основанием для списания активов по причине полной амортизации. 
Основные средства, пришедшие в ветхое состояние, морально устаревшие и не пригодные для дальнейшего использования, восстановление которых невозможно или экономически нецелесообразно и которые не могут быть реализованы, подлежат списанию согласно Решения Совета  муниципального образования Северский район от 26.12.2013г  №  473  «Положение о порядке  пользования и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Северский район».
Основные средства стоимостью от 10000 руб.   списываются на основании  постановления администрации МО Северский район. 

Недвижимое имущество   на основании решения Совета муниципального образования Северский район. 

Разборка и демонтаж основных средств до утверждения акта на списание не допускается.

Запасные части, материалы от разбора отдельных объектов основных средств и пригодные для дальнейшего употребления, оцениваются, исходя их текущей оценочной стоимости на дату принятия к бухгалтерскому учету с учетом процента изношенности.

Материалы, полученные при разборке мебели, окон, дверей, деревянных заборов уничтожаются, либо используются в дальнейшем для ремонта мебели.

Материалы (отходы), полученные от разборки компьютерной и вычислительной техники подлежат утилизации, от разборки другого оборудования, состоящего из металлических элементов сдается организациям, имеющим лицензию на осуществление заготовки, переработки и реализации лома черных металлов. Организация выдает договор, 
акт приема-сдачи, заверенные копии лицензий.
Доход, полученный от сдачи металлолома или другого материала Управления подлежит перечислению поставщиком на лицевой счет администратора дохода- администрации МО Северский район. В случае реализации металлолома, полученного при списании основных средств, макулатуры - не предусмотрено ведение счетов-фактур, журнала регистрации счетов-фактур. Контроль по списанию металлолома и макулатуры в учреждении следует вести на основании договоров и копий платежных поручений о факте перечисления денежных средств в доход соответствующего бюджета. 
В целях классификации объекта учета аренды для целей бухгалтерского учета главный бухгалтер выносит профессиональное суждение в форме служебной записки на имя руководителя учреждения. В служебной записке отражаются основание возникновения арендных отношений, дата их возникновения, классификация арендных отношений (операционная или финансовая аренда).
 Имущество, в отношении которого принято решение о списании (прекращении эксплуатации), в том числе в связи с физическим или моральным износом и невозможностью (нецелесообразностью) его дальнейшего использования, до момента его демонтажа (утилизации, уничтожения) учитывается на счете 02 "Материальные ценности, принятые на хранение" (п. 335 Инструкции N 157н).
В случае частичной ликвидации (разукомплектации) объекта основного средства при условии, что стоимость ликвидируемых (разукомплектованных) частей не была выделена в документах поставщика, стоимость таких частей определяется пропорционально следующему показателю (в порядке убывания важности):

- площади;

- объему;

- весу;

- иному показателю, установленному комиссией по поступлению и выбытию активов.


Безвозмездно полученные объекты нефинансовых активов, а также неучтенные объекты, выявленные при проведении проверок и инвентаризаций, принимаются к учету по их справедливой стоимости, определенной комиссией по поступлению и выбытию активов методом рыночных цен. 
Основание: пункты 52–60 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

Данные о рыночной цене должны быть подтверждены документально: 

– справками (другими подтверждающими документами) Росстата;

– прайс-листами заводов-изготовителей;

– справками (другими подтверждающими документами) оценщиков;

– информацией, размещенной в СМИ, и т. д.

В случаях невозможности документального подтверждения стоимость определяется экспертным путем.
Объекты основных средств, по которым комиссией по поступлению и выбытию активов субъекта учета установлена неэффективность дальнейшей эксплуатации, ремонта, восстановления (несоответствие критериям актива), подлежат отражению на забалансовом счете 02 «Материальные ценности, принятые на хранение» до дальнейшего определения функционального назначения указанного имущества (вовлечение в хозяйственный оборот, продажи или списания):

- по остаточной стоимости (при наличии);

- по условной оценке один объект, один рубль – при полной амортизации объекта (при нулевой остаточной стоимости). Определение объектов имущества, не соответствующих критериям актива, возможно как при инвентаризации, проводимой  в целях формирования годовой отчетности (по иным обязательным основаниям), так и в течении года – по мере необходимости.

(Основание: п.8 Стандарта «Основные средства»).


Для учета имущества, выданного учреждением в личное пользование работникам для выполнения ими служебных (должностных) обязанностей, в целях обеспечения контроля за его сохранностью, целевым использованием и движением используется счет 27 "Материальные ценности, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)" (п. 385 Инструкции N 157н). Принятие к учету объектов имущества осуществляется на основании первичного учетного документа по балансовой стоимости. Выбытие объектов имущества с забалансового учета производится на основании первичного учетного документа по стоимости, по которой объекты были ранее приняты к забалансовому учету.

Аналитический учет по счету ведется в карточке количественно-суммового учета материальных ценностей в разрезе пользователей имущества, мест его нахождения, по видам имущества, его количеству и стоимости.
Для учета имущества, приобретенного Управлением за счет средств фонда социального страхования используется счет  28 "Материальные ценности, приобретенного учреждением за счет средств ФСС " Принятие к учету объектов имущества осуществляется на основании первичного учетного документа по балансовой стоимости. Выбытие объектов имущества с забалансового учета производится на основании первичного учетного документа по стоимости, по которой объекты были ранее приняты к забалансовому учету. Аналитический учет по счету ведется в карточке количественно-суммового учета материальных ценностей по видам имущества, его количеству и стоимости.
          Расчеты по суммам, поступающим в порядке возмещения расходов арендатором эксплуатационных и иных расходов, в том числе услуг связи, коммунальных услуг, услуг по содержанию имущества, по суммам предварительных оплат, подлежащих возмещению контрагентами в случае расторжения, в том числе по решению суда, государственных (муниципальных) договоров (контрактов), иных договоров (соглашений), по которым ранее учреждением были произведены оплаты, по суммам задолженности подотчетных лиц, своевременно не возвращенным (не удержанным из заработной платы), в том числе в случае оспаривания удержаний, а также по суммам задолженности бывших работников перед учреждением за неотработанные дни отпуска при их увольнении до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил ежегодный оплачиваемый отпуск, учитываются на счете 1 209 30 000.

Расчеты по суммам принудительного изъятия (штрафы, пени, неустойки и т.п.) учитываются на счете 1 209 40 000.
 Расчеты по прочему ущербу иному имуществу - на счете 120980 000 "Расчеты по иным доходам" по соответствующим аналитическим кодам вида синтетического счета финансовых активов:

1 "Расчеты по недостачам денежных средств";

2 "Расчеты по недостачам иных финансовых активов".

Расчеты по иным доходам, возникающим в ходе хозяйственной деятельности учреждения, не отраженные на счетах расчетов 20500000 "Расчеты по доходам" учитываются на счете 120989000 "Расчеты по иным доходам". 
При приобретении неисключительных прав на программное обеспечение специалисты Управления вместе с накладной или актом выполненных работ предоставляют в бухгалтерию акт установки программного обеспечения (приложение №4). Полученные в пользование неисключительные права на программный продукт учитываются на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование» по стоимости , указанной в лицензионном договоре (п.п.66,333 Инструкции 157н). Списание объекта с забалансового учета производится:
-  по истечении срока действия лицензионного договора;

- по сроку, определенному комиссией по поступлению и выбытию активов, если лицензионным договором установлено право использовать программное обеспечение без ограничения срока, но не менее 5 лет (п.4 ст.1235 ГК РФ). 

В составе расходов будущих периодов на счете 1 401 50 000 "Расходы будущих периодов" отражаются расходы, связанные:

- со страхованием имущества, гражданской ответственности;

- с приобретением неисключительного права пользования нематериальными активами в течение нескольких отчетных периодов;

- с неравномерно производимым ремонтом основных средств.

Расходы будущих периодов списываются на финансовый результат текущего финансового года равномерно по 1/12 за месяц в течение периода, к которому они относятся.

(Основание: п. 302 Инструкции N 157н)
Дебиторская задолженность списывается с учета после того, как комиссия по поступлению и выбытию активов признает ее сомнительной или безнадежной к взысканию.

Основание: пункт 339 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 11 СГС «Доходы».


Кредиторская задолженность, не востребованная кредитором, списывается на финансовый результат на основании приказа руководителя Управления. Решение о списании принимается на основании данных проведенной инвентаризации. Срок исковой давности определяется в соответствии с законодательством РФ. 


Одновременно списанная с балансового учета кредиторская задолженность отражается на забалансовом счете 20 «Задолженность, не востребованная кредиторами».


Списание задолженности с забалансового учета осуществляется по итогам инвентаризации задолженности на основании решения инвентаризационной комиссии Управления:

– по истечении пяти лет отражения задолженности на забалансовом учете;
– по завершении срока возможного возобновления процедуры взыскания задолженности согласно действующему законодательству;
– при наличии документов, подтверждающих прекращение обязательства в связи со смертью (ликвидацией) контрагента.


 Кредиторская задолженность списывается с баланса отдельно по каждому обязательству (кредитору).

 Основание: пункты 371, 372 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.


В Управлении создается :

 - резерв на предстоящую оплату отпусков. Порядок расчета резерва приведен в приложении №6;
 - резерв по сомнительным долгам – при необходимости на основании решения комиссии по поступлению и выбытию активов о признании задолженности сомнительной по результатам инвентаризации. Величина резерва устанавливается в размере выявленной сомнительной задолженности.

Основание: пункт 302.1 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

Признание и отражение в учете и отчетности событий после отчетной даты осуществляется в порядке, приведенном в приложении №5.

               Проверка наличия признаков возможного обесценения (снижения убытка) проводится при инвентаризации соответствующих активов. По представлению главного бухгалтера или лица, ответственного за использование актива, руководитель учреждения может принять решение о проведении такой проверки в иных случаях.

(Основание: п. 5 ФСБУ "Обесценение активов")

 Информация о признаках возможного обесценения (снижения убытка), выявленных в рамках инвентаризации, отражается в Инвентаризационной описи (сличительной ведомости) по объектам нефинансовых активов (ф. 0504087).

(Основание: п. п. 6, 18 ФСБУ "Обесценение активов")
 При выявлении признаков возможного обесценения (снижения убытка) руководитель учреждения по представлению комиссии по поступлению и выбытию активов принимает решение о необходимости (об отсутствии необходимости) определения справедливой стоимости такого актива, оформляемое приказом (распоряжением) с указанием метода, которым стоимость будет определена.

(Основание: п. п. 10, 22 ФСБУ "Обесценение активов")
 Если по результатам определения справедливой стоимости актива выявлено обесценение, оно подлежит отражению в учете.

(Основание: п. 15 ФСБУ "Обесценение активов")
 Убыток от обесценения актива признается в учете на основании Бухгалтерской справки (ф. 0504833) и приказа руководителя. В части имущества, распоряжаться которым учреждение не имеет права, признание убытка осуществляется только по согласованию с собственником.

(Основание: п. 15 ФСБУ "Обесценение активов")
 Восстановление убытка от обесценения отражается в учете только в том случае, если с момента последнего признания убытка от обесценения актива был изменен метод определения справедливой стоимости актива.

(Основание: п. 24 ФСБУ "Обесценение активов")
Если с момента последнего признания убытка от обесценения актива метод определения справедливой стоимости актива не изменялся, то сумма убытка от обесценения актива не восстанавливается. В этом случае руководитель учреждения по представлению комиссии по поступлению и выбытию активов может принять решение о корректировке оставшегося срока полезного использования актива.

(Основание: п. п. 23, 24 ФСБУ "Обесценение активов")
Администрирование доходов осуществляется МКУ МО Северский район         «ЦБУО»  в разрезе главного администратора по  перечню главных администраторов доходов и источников финансирования дефицита местного бюджета в соответствии с решением Совета муниципального образования Северский район на каждый финансовый год, а так же в соответствии с приказом главного распорядителя.
Бюджетная смета – документ, устанавливающий в соответствии с классификацией расходов бюджетов лимиты бюджетных обязательств казенного учреждения. Управление осуществляет операции по расходованию бюджетных средств в соответствии со сметой, утверждённой на текущий финансовый год согласно Порядку. Учёт исполнения сметы Управлением ведётся в соответствии с инструкциями по бюджетному и бухгалтерскому учёту.
 Санкционирование расходов

Порядок учёта санкционирования расходов  применяется  в целях своевременного контроля и анализа за правомерностью выполнения учреждением полномочий по принятию бюджетных обязательств. Документы, в соответствии с которыми возникают расходные бюджетные обязательства учреждения, принимаются работниками бухгалтерии, ответственными за ведение учёта по санкционированию расходов на предмет оценки на дату принятия обязательства существующего объёма прав в пределах утверждённых Управлению лимитов бюджетных обязательств и сметных назначений,  произведённых в текущем финансовом году.
 Управление в начале финансового года принимает бюджетные и денежные обязательства по соответствующим кодам бюджетной классификации на сумму неисполненных обязательств по состоянию на 1 января в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств. В соответствии со ст. 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации получатель средств, принимает бюджетные обязательства в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств, поэтому принятие бюджетных и денежных обязательств, сверх доведенных лимитов не допускается. 

       Для целей бюджетного учета установить следующий порядок отражения в учете обязательств (бюджетных обязательств) на счетах группы 500:

-принятые обязательства по заработной плате перед сотрудниками учреждения отражать в учете в размере сумм плановых назначений, утвержденных руководителем по коду статьи экономических расходов 211, на основании штатного расписания, в пределах доведенных бюджетных ассигнований на финансовый год;                                                                                                   

-принятые обязательства по контрактам (договорам) гражданско-правового характера с юридическими и физическими лицами на выполнение работ, оказание услуг, поставку материальных ценностей отражать при поступлении договорной документации в бухгалтерию в размере договорной стоимости контрактов (договоров);

-принятие обязательств по оплате товаров, работ, услуг через подотчетных лиц отражать на основании утвержденных авансовых отчетов, на основании утвержденных руководителем письменных заявлений получателя аванса с дальнейшей корректировкой суммы произведенных расходов по принятому и утвержденному руководителем авансовому отчету. 
- признание обязательства по налоговым платежам осуществляется  на основании налогового расчета по авансовым платежам по налогам, расчетам, произведенным до формирования декларации, принимается к учету в финансовом году в котором сформирован расчет, за счет лимитов бюджетных обязательств текущего финансового года в части обязательств подлежащих оплате в текущем финансовом году;

- первичным учетным документом по признанию расходов (обязательств) по начисленным налоговым платежам является налоговая декларация, формируемая в финансовом году, следующему за отчетным годом (следующую за налоговым периодом исчисления налоговых платежей), то признание таких обязательств (денежных обязательств) осуществляется в финансовом году следующим за отчетным (году формирования налоговой декларации) с отражением на счетах санкционирования обязательств (денежных обязательств) за счет плановых назначений финансового года в котором сформирована декларация(года признания обязательства).
 
В соответствии с п. 140 Инструкции N 162н к принятым бюджетным обязательствам текущего финансового года относятся расходные обязательства, предусмотренные к исполнению за счет соответствующего бюджета в текущем финансовом году, в том числе принятые и неисполненные бюджетные обязательства прошлых лет, которые подлежат отражению в бюджетном учете в следующем объеме:

а) обязательства по предоставлению в текущем финансовом году средств из соответствующего бюджета, предусмотренные условиями заключенных получателями бюджетных средств государственных (муниципальных) контрактов (договоров), включая бюджетные инвестиции в объекты государственной собственности Российской Федерации, а также обязательства по государственным (муниципальным) контрактам (договорам), принятым в прошлые годы и не исполненным по состоянию на начало текущего финансового года, подлежащие исполнению за счет средств соответствующего бюджета (бюджетных ассигнований) в текущем финансовом году, - в сумме заключенных контрактов, договоров;

б) обязательства по оплате денежного содержания (денежного вознаграждения, денежного довольствия, заработной платы) работникам получателей средств соответствующего бюджета, предусмотренные к исполнению за счет средств соответствующего бюджета в текущем финансовом году, - в объеме утвержденных лимитов бюджетных обязательств;

в) обязательства по выплате за счет средств соответствующего бюджета работникам, лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации, государственным служащим, иным категориям работников получателя бюджетных средств командировочных расходов (в том числе авансовых платежей), иных выплат (суточных, разъездных и т.п.) в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и законодательством Российской Федерации, предусмотренные к исполнению в текущем финансовом году, - в сумме начисленных обязательств (выплат);

г) обязательства по оплате за счет средств соответствующего бюджета обусловленных законодательством Российской Федерации выплат государственным (муниципальным) служащим, а также лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации, работникам казенных учреждений, лицам, обучающимся (воспитанникам) в государственных образовательных учреждениях, предусмотренные к исполнению в текущем финансовом году (публичные обязательства, не относящиеся к нормативным), - в сумме начисленных обязательств (выплат);

д) публичные нормативные обязательства перед физическими лицами, предусмотренные к исполнению за счет средств соответствующего бюджета в текущем финансовом году, - в сумме начисленных публичных нормативных обязательств (выплат);

е) обязательства по оплате обусловленных законодательством Российской Федерации обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации (налогов, сборов, пошлин, взносов, включая обязательства по уплате страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, иных выплат), предусмотренные к исполнению за счет средств соответствующего бюджета в текущем финансовом году, - в сумме начисленных обязательств (платежей);

ж) обязательства по возмещению вреда, причиненного получателем бюджетных средств при осуществлении им деятельности, по иным выплатам, обусловленные вступившими в законную силу решениями суда, предусмотренные к исполнению за счет средств соответствующего бюджета в текущем финансовом году, - в сумме начисленных обязательств (выплат);

з) обязательства по предоставлению в текущем финансовом году из соответствующего бюджета межбюджетных трансфертов, обусловленных соглашением о предоставлении субсидий, субвенций или иных межбюджетных трансфертов, - в сумме заключенных соглашений;

и) обязательства по исполнению государственных (муниципальных) гарантий без права регрессного требования гаранта к принципалу или уступки гаранту прав требования бенефициара к принципалу - в сумме начисленных обязательств согласно государственным (муниципальным) гарантиям;

к) иные расходные обязательства, предусмотренные к исполнению за счет соответствующего бюджета в текущем финансовом году, - в сумме принятых обязательств.

По счету 1 502 17 000 отражаются обязательства, принимаемые учреждением в размере начальной (максимальной) цены контракта при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) с использованием конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

	№
п/п
	Факт хозяйственной жизни   
	Принятие обязательств         

	
	
	Момент отражения 
в учете      
	Документ-основание 

	1 
	                  Приобретение товаров, работ, услуг     

	11.
	Путем заключения договора на
поставку товаров (выполнение
работ, оказание услуг)      
поставщиком, подрядчиком    
(юридическим лицом)         
	При поступлении договорной документации в бухгалтерию  
	Договор             

	12.
	Путем заключения договора   
гражданско-правового        
характера с физическим лицом
о выполнении работ, оказании
услуг (с учетом страховых взносов, подлежащих уплате в бюджет)                     
	При поступлении договорной документации в бухгалтерию  
	Договор, Расчет     


	2 
	            Приобретение товаров, работ, услуг с использованием
процедур размещения заказов (для казенного и бюджетного учреждения)       

	21.
	Путем размещения заказа на  
поставку продукции,         
выполнение работ, оказание  
услуг в виде запроса        
котировок                   
	Размещение         
извещения о        
проведении         
запроса котировок  
на официальном сайте              
	Извещение о         
проведении запроса  
котировок           

	22.
	Путем размещения заказа на  
поставку продукции,         
выполнение работ, оказание  
услуг с помощью проведения  
торгов (конкурс, аукцион)   
	Размещение         
извещения о        
проведении торгов  
на официальном     
сайте 
	Извещение о         
проведении торгов   

	3 
	                                      Расчеты с работниками  

	31.
	По начислениям в            
соответствии с ТК РФ на основании:   
- трудовых договоров;       
- листков нетрудоспособности
(за первые три дня          
нетрудоспособности);        
- заявлений о предоставлении
отпуска и т.п.              
	в размере сумм плановых назначений, утвержденных руководителем по коду статьи экономических расходов (КОСГУ 211)

в сумме начисленных выплат (КОСГУ 213,266)
	Штатное расписание, Расчетно-платежная  
ведомость, Записка- 
расчет, Листок      
нетрудоспособности  

	32.
	По командировочным расходам 
	 На дату утверждения письменного заявления получателя аванса, 

 на дату утверждения
авансового отчета   
	Заявление,

Авансовый отчет,    

 

	33.
	По подотчетным суммам,      
выданным на хозяйственные нужды                       
	На дату утверждения письменного заявления получателя аванса, 

на дату утверждения
авансового отчета  
	Заявление,

Авансовый отчет,    



	4 
	Расчеты с бюджетом по налогам и страховым взносам         

	41.
	По начисленным страховым    
взносам, налогам и сборам   
	На дату образования
кредиторской       
задолженности      
	Налоговые регистры, отражающие расчет налога Расчет  
по страховым        
взносам

	22.
	Начисление штрафных санкций и сумм, предписанных судом
	Дата поступления исполнительных документов в бухгалтерию
	Исполнительный лист.

Судебный приказ.

Постановления судебных (следственных) органов.

Иные документы, устанавливающие обязательства 
учреждения

	5 
	Расчеты по прочим хозяйственным операциям             

	51.
	По прочим нормативно-       
публичным обязательствам    
	На дату образования
кредиторской       
задолженности      
	Оправдательные      
документы           

	52.
	По штрафам, пеням и т.п.    
	Дата принятия      
решения            
руководителем об   
уплате             
	Нормативно-правовой 
акт, Распоряжение   
руководителя об     
уплате              


Расчеты с подотчетными лицами.               
Установить выдачу авансов под отчёт материально ответственным лицам согласно приказа руководителя Управления, сметы расходов, на основании письменного заявления получателя с указанием назначения аванса и срока, на который он выдаётся. В рамках Правил обеспечения наличными деньгами организаций, лицевые счета которым открыты в территориальных органах Федерального Казначейства, финансовых органах субъектов Российской Федерации, утвержденными Приказом Федерального Казначейства №10н от 30.06.2014г. авансы под отчет выдаются путем перечисления денежных средств на расчетные (дебетовые) карты или путем получения наличных денежных средств из кассы МКУ МО Северский район «ЦБУО». Денежные средства подотчётному лицу выдаются на срок проведения мероприятия, на период командировки, на три рабочих дня для приобретения хозяйственных, канцелярских и прочих материальных ценностей (услуг). Денежные средства подотчет выдаются накануне проведения  мероприятия, командировки или приобретения материальных ценностей (услуг), если выдача денежных средств из кассы МКУ МО Северский район «ЦБУО» то не ранее, чем за один день, в целях недопущения использования бюджетных (внебюджетных) средств не по назначению, если выдача денежных средств производится путем перечисления денежных средств на банковскую карту то не ранее, чем за один или два дня при условии полного отчета конкретного подотчетного лица по ранее выданному авансу (п. 214 Инструкции N 157н). Порядок выдачи наличных денежных средств под отчет и оформления отчетов по их использованию определяется п. 6.3 «Указаний о порядке ведения кассовых операций  юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" (утв. Банком России 11.03.2014 N 3210-У);
        Об израсходовании авансовых сумм подотчётные лица представляют авансовый отчёт с приложением документов, подтверждающих произведённые расходы. Документы, приложенные к авансовому отчёту, нумеруются подотчётным лицом в порядке их записи в отчёте. Перерасход денежных средств по оформленным и принятым авансовым отчётам отражается на счёте 1208 00 000 и погашается только дополнительной выдачей  сумм. Если подотчетное лицо израсходовало собственные средства, составляется авансовый отчёт (в течение 10 рабочих дней после проведения мероприятий, командировки и оказания услуг приобретения материалов) с отражением перерасхода по кредиту соответствующих счетов аналитического учёта счёта 1208 00 000 в зависимости от произведённых расходов.  
Управление возмещает командированному сотруднику расходы, на основании Постановления Правительства РФ «Об особенностях направления работников в служебные командировки» №749 от 13.10.2008г. и Постановления главы администрации муниципального образования Северский район «О нормах командировочных расходов» №1059 от 23.09.2016г..
Установить срок сдачи отчётности по командировочным расходам, не позднее 3 рабочих дней со дня прибытия из командировки, и не более 3 рабочих  дней на  предоставление авансовых отчётов  за предоставленные услуги и прочие произведённые расходы.                             

       
Неизрасходованные суммы полученного аванса подотчётным лицом сдаются в кассу МКУ МО Северский район «ЦБУО» или перечисляются на расчетный счет не позднее 3 рабочих дней после проведения мероприятий (командировки).
  Установить право подписи в доверенностях на получение материальных ценностей за начальником управления, руководителем МКУ МО Северский район «ЦБУО», главным бухгалтером или заместителем главного бухгалтера МКУ МО Северский район  «ЦБУО».

       
Установить сроки использования доверенностей 10 дней, а срок отчётности по ним 5 дней после получения материальных ценностей.
Суммы возврата дебиторской задолженности прошлых лет подлежат перечислению в доход соответствующего бюджета, не позднее пяти рабочих дней со дня их отражения на  лицевом счете учреждения.  Возврат на лицевой счет производится Управлением по расходной классификации и перечисляется в доход бюджета на лицевой счет администратора  дохода по доходной классификации.
    Руководствуясь Указаниями о порядке ведения кассовых операций  юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" (утв. Банком России 11.03.2014 N 3210-У)    создать постоянно действующую комиссию для проведения внезапных ревизий кассы МКУ МО Северский район «ЦБУО» один раз в месяц в составе:

Председатель комиссии: главный бухгалтер МКУ МО Северский район «ЦБУО»;

Члены комиссии: заместитель главного бухгалтера; ведущий бухгалтер-ревизор.

   - размер лимита кассы устанавливается на  год на основании расчета и приказа  . 

Единая Кассовая книга по ГРПБС (далее–кассовая книга) оформляется с применением технических средств, предназначенных для обработки информации: персональных компьютеров и программ для автоматизации учета программы 1С.

Кассовая книга по наличным денежным средствам ведется отдельно от Кассовой книги по денежным документам.

Приходные и расходные кассовые ордера по наличным денежным средствам имеют отдельную последовательную нумерацию от фондовых приходных и расходных кассовых ордеров.

В случае необходимости временной замены кассира исполнение его обязанностей возлагается на другого работника по письменному приказу руководителя МКУ МО Северский район «ЦБУО».    

Наличные деньги и денежные документы в учреждении хранятся в несгораемом металлическом шкафу, который по окончании рабочего дня закрывается ключом и опечатывается печатью кассира. Ключи от металлического шкафа и печати хранятся у кассира, которому запрещается оставлять их в условленных местах, передавать посторонним лицам либо изготавливать неучтенные дубликаты.

Учтенные дубликаты ключей в опечатанном кассиром пакете хранятся у руководителя МКУ МО Северский район «ЦБУО». 

Печатная форма "Отчета кассира" и "Вкладного листа кассовой книги" формируется кассиром по окончании рабочего дня или в течение дня при проведении внезапной ревизии.

       8. Порядок организации  и обеспечения (осуществления) субъектом учета внутреннего финансового контроля.
Согласно ст.19 Закона N 402-ФЗ, п. 6 Инструкции N 157н, МКУ МО Северский район «ЦБУО» и Управление должны организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни на основании Положения о внутреннем финансовом контроле (приложение №3).


Управление  и МКУ МО Северский район «ЦБУО» осуществляет внутренний финансовый контроль направленный на:

· соблюдение внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по расходам, подготовку и организацию мер по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета;

· соблюдение внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по доходам, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета – как администратор доходов бюджета.

Постоянный текущий контроль в ходе своей деятельности осуществляют в рамках своих полномочий:

· руководитель Управления, его заместители;

· руководитель бухгалтерии, главный бухгалтер, сотрудники бухгалтерии;

· иные должностные лица Управления в соответствии со своими обязанностями.

9. Порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и главного бухгалтера МКУ Мо Северский район «ЦБУО»
При смене руководителя или главного бухгалтера (далее – увольняемые лица) они обязаны в рамках передачи дел заместителю, новому должностному лицу, иному уполномоченному должностному лицу (далее – уполномоченное лицо) передать документы бухгалтерского учета, а также печати и штампы, хранящиеся в бухгалтерии.

 
 Передача бухгалтерских документов и печатей проводится на основании приказа руководителя. 

 Передача документов бухучета, печатей и штампов осуществляется при участии комиссии. Прием-передача бухгалтерских документов оформляется актом приема-передачи бухгалтерских документов. К акту прилагается перечень передаваемых документов, их количество и тип. Акт приема-передачи дел должен полностью отражать все существенные недостатки и нарушения в организации работы бухгалтерии. Акт приема-передачи подписывается уполномоченным лицом, принимающим дела, и членами комиссии. При необходимости члены комиссии включают в акт свои рекомендации и предложения, которые возникли при приеме-передаче дел.

 
В комиссию, включаются сотрудники в соответствии с приказом на передачу бухгалтерских документов.

Передаются следующие документы:

· учетная политика со всеми приложениями;

· квартальные и годовые, бухгалтерские отчеты и балансы;

· бюджетная смета; 

· учредительные документы и свидетельства: постановка на учет, присвоение номеров, внесение записей в единый реестр, коды и т. п.;

· о недвижимом имуществе, транспортных средствах: свидетельства о праве собственности, выписки из ЕГРП, паспорта транспортных средств и т. п.;

· иная бухгалтерская документация.

 
При подписании акта приема-передачи при наличии возражений по пунктам акта руководитель и (или) уполномоченное лицо излагают их в письменной форме в присутствии комиссии. Члены комиссии, имеющие замечания по содержанию акта, подписывают его с отметкой «Замечания прилагаются». Текст замечаний излагается на отдельном листе, небольшие по объему замечания допускается фиксировать на самом акте.  Акт приема-передачи оформляется в последний рабочий день увольняемого лица.

Акт приема-передачи дел составляется в трех экземплярах: 1-й экземпляр – руководителю бухгалтерии, если увольняется главный бухгалтер, 2-й экземпляр – увольняемому лицу, 3-й экземпляр – уполномоченному лицу, которое принимало дела.

Раздел 2. Налоговый учет
1.Общие требования к организации налогового учета в учреждении.

Управление, созданное в соответствии с Федеральным Законом от 8 мая 2010 года №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» обязано уплачивать налоги и сборы, предусмотренные НК РФ.
Учреждение применяет общую систему налогообложения.
Предусмотренная законодательством о налогах и сборах налоговая отчетность, обязательная для заполнения и подачи в налоговые органы учреждением, формируется и предоставляется на подпись руководителю и главному бухгалтеру, ответственным  за это должностным лицом не позднее, чем за 3 рабочих дня до истечения предельного срока, установленного в актах законодательства о налогах и сборах для подачи такой отчетности в налоговые органы.
2. Прочие положения. Изменения в приказ об учетной политике в целях налогообложения вносить при изменении законодательства РФ о налогах сборах с момента возникновения, либо при изменении метода учета с начала нового налогового периода.
Главный бухгалтер МКУ МО  
Северский район «ЦБУО»                                                                     Е.Г.Завгородняя
