Объявление
о проведении отбора получателей субсидий

В целях реализации Закона Краснодарского края от 28 января 2009 года № 1690-КЗ «О развитии сельского хозяйства в Краснодарском крае», постановления администрации муниципального образования Северский район от 03.05.2024 № 1015 «Об утверждении порядка предоставления субсидий на возмещение части затрат гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, 
крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства на территории муниципального образования Северский район» объявляем о начале приема заявочной документации в целях проведения отбора для предоставления субсидий малым формам хозяйствования в 2024 году (далее – отбор).
Организатор отбора: Управление сельского, лесного хозяйства и продовольствия муниципального образования Северский район.
Заявочную документацию, сформированную в соответствии с Порядком предоставления субсидий на возмещение части затрат гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства на территории муниципального образования Северский район, утвержденным постановлением администрации МО  от 03 мая 2024 г. № 1015, необходимо представить в управление сельского, лесного хозяйства и продовольствия в виде оригиналов на бумажном носителе. 
Место и время подачи заявок для участия в конкурсном отборе: 
353240, Краснодарский край, Северский район, ст.Северская, ул. Петровского,4, 3 этаж, левое крыло.
В рабочие дни: вторник, четверг с 9:00 до 13:00. 
Дата начала подачи заявок: 13 августа 2024 г. с 9 часов 00 минут (время московское). 
[bookmark: _GoBack]Дата окончания подачи заявок: 30 августа 2024 г. до 16 часов 00 минут (время московское). 
Отбор будет проводится запросом предложений, исходя из соответствия заявителя критериям и очередности поступления заявок на участие в отборе получателей субсидии.
Тел.:+7 (86166) 2-52-17, ush@sevadm.ru
Заявки, поступившие по истечении указанного срока, приему для участия в отборе не подлежат.
Объявление о проведении отбора размещено на официальном сайте администрации муниципального образования Северский район по адресу https://sevadm.ru/about/strukturnye-podrazdeleniya-administratsii/upravlenie-selskogo-lesnogo-khozyaystva-i-prodovolstviya/napravleniya-deyatelnosti/malye-formy-khozyaystvovaniya-apk/.

