Информация о результатах плановой камеральной проверки муниципального бюджетного учреждения «Северский Дом культуры» по вопросу достоверности отчета об исполнении муниципального задания, проверка предоставления и (или) использования субсидий, предоставленных из бюджета Северского сельского поселения Северского района бюджетным учреждениям в соответствии с абзацем первым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса РФ  за 2023 год

          	В соответствии с планом работы на 2024 год проведена плановая камеральная проверка муниципального бюджетного учреждения «Северский Дом культуры» (далее - МБУ «Северский ДК») по вопросу достоверности отчета об исполнении муниципального задания, проверка предоставления и (или) использования субсидий, предоставленных из бюджета Северского сельского поселения Северского района бюджетным учреждениям в соответствии с абзацем первым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса РФ за 2023 год, по результатам которой выдан акт от 23.04.2024 года.
По итогам контрольного мероприятия установлены 26 нарушений на сумму 1659,42 рублей, в том числе 6 нарушений, допущенные учредителем МБУ «Северский ДК» (администрацией Северского сельского поселения): 
- 2 нарушения с финансово-бюджетной сфере  на сумму 1659,42 рублей;
- 24 нарушений прочего характера, в том числе 6 нарушений, допущенных учредителем.

         	По результатам контрольного мероприятия директору муниципального бюджетного учреждения  «Северский Дом культуры» выдано представление об устранении нарушений действующего законодательства в сфере бюджетных правоотношений.
