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Министерство сельского хозяйства и 
перерабатывающей промышленности Краснодарского края


Информация о государственной поддержке 
сельхозтоваропроизводителей  в 2023 году

Государственная поддержка на территории Краснодарского края осуществляется в рамках государственной программы Краснодарского края "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия". 
В 2023 году продолжают действовать направления государственной поддержки, реализуемые и 2022 году.
Основные направления государственной поддержки:
"Компенсирующая" субсидия предоставляется на поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства, а также сельскохозяйственного страхования с объемом финансирования 1 830,0 млн. руб. (ФБ – 1 427,4 млн. руб. КБ – 402,6 млн. руб.) и включает субсидии:
субсидия субъектам МП на 1 гектар занятых зерновыми, зернобобовыми, масличными (за исключением рапса и сои), кормовыми сельскохозяйственными культурами;
на поддержку элитного семеноводства (на приобретение элитных семян);
на развитие мясного животноводства (на содержание маточного поголовья мясного КРС, овец и коз);
на поддержку племенного животноводства (на содержание маточного поголовья 1 условной головы);
на приобретение племенного молодняка сельскохозяйственных животных в племенных организациях, зарегистрированных в Государственном племенном регистре; 
на уплату страховых премий, начисленных по договорам сельскохозяйственного страхования в области растениеводства и животноводства.
С 1 января 2023 г. добавилось новое направление государственной поддержки – субсидии на возмещение части затрат на производство крупного рогатого скота не старше 24 месяцев направленного на убой (в живом весе) на собственную переработку и (или) реализованного на убой перерабатывающим организациям. Субсидия предоставляется сельскохозяйственным товаропроизводителям по ставке на 1 килограмм живого веса крупного рогатого скота не старше 24 месяцев, направленного на убой на собственную переработку и (или) реализованного на убой перерабатывающим организациям
"Стимулирующая" субсидия предоставляется на стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса с объемом финансирования 2 296,9 млн. руб. (ФБ – 1 791,6 млн. руб. КБ –                        505,3 млн. руб.) включает следующие направления господдержки:
стимулирование производства продукции плодово-ягодных насаждений (закладка и уход за многолетними насаждениями, включая питомники);
субсидии на возмещение части затрат на обеспечение прироста объема зерна, использованного на производство продукции глубокой переработки зерна (по перечню, утвержденному Минсельхозом России).
С 1 января 2023 г. поддержка на производство 1 кг молока исключена из компенсирующей субсидии и предоставляется только в рамках стимулирующей субсидии. Субсидия в этом году предоставляться сельскохозяйственным товаропроизводителям, за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, не применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», и сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов, – на финансовое обеспечение части затрат на поддержку собственного производства молока – по ставке на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного сельскохозяйственными товаропроизводителями на собственную переработку коровьего и (или) козьего молока. Добавлено новое условие – соответствие информации об объеме произведенного и реализованного молока данным, содержащимся в ветеринарных сопроводительных документах, оформленных в электронной форме с использованием Федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии.

Также, с 1 января 2023 г. вынесена в отдельное направление поддержка овощей открытого грунта и картофеля (исключена из компенсирующей из агротехнологических работ и элитного семеноводства и стимулирующей субсидий) – субсидии на стимулирование увеличения производства картофеля и овощей, при этом, в состав получателей включены также самозанятые граждане ведущие ЛПХ. На данное направление господдержки предусмотрено финансирование в объеме 358,3 млн рублей (ФБ – 279,5 млн. руб. КБ – 78,8 млн. руб.). Впервые будет предоставлена государственная поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям на возмещение части затрат на производство овощей защищенного грунта, произведенных с применением технологии досвечивания.

В рамках реализации федерального проекта «Стимулирование развития виноградарства и виноделия» предусмотрено предоставление субсидий на стимулирование развития виноградарства и виноделия с объемом финансирования 1 238,7 млн. руб. (ФБ – 888,2 млн. руб. и КБ – 250,5 млн. руб.), в том числе в текущем году дополнительно выделены средства из краевого бюджета в объеме 100,0 млн рублей. Выделенные средства будут направлены на возмещение части затрат виноградарским хозяйствам на закладку виноградников только отечественными саженцами, установку шпалеры, уходные работы, установку противоградных сеток, осуществление мелиорационных мероприятий, раскорчевку выбывших из эксплуатации виноградников. 

Также предусмотрена поддержка по мелиоративным мероприятиям. Отбор получателей по этому направлению проводится Минсельхозом России в году предшествующему году оказания государственной поддержки. Предварительный отбор проектов мелиорации осуществляется министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края до проведения отбора Минсельхозом России, телеграмма о приеме документов размещается на сайте министерства. Размер затрат, возмещаемых из бюджета края получателям средств, составляет 50 процентов общего объема затрат на реализацию проектов мелиорации и определяется с учетом предельного размера стоимости работ на 1 гектар площади земель по мероприятиям.
В 2023 году в крае введены новые направления господдержки:
«грантовая поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям на создание овцеводческих ферм на территории Краснодарского края» с объемом финансирования за счет средств краевого бюджета в 2023 году – 54,8 млн. рублей, планируется ввод в эксплуатацию 2-х овцекомплексов на 1000 голов овцематок каждый, возмещаться будет 50 % от понесенных затрат, мероприятие включено в план обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Краснодарском крае.
«субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям на возмещение части затрат на проведение мероприятий по борьбе с саранчовыми вредителями» с объемом финансирования за счет средств краевого бюджета в 2023 году – 15,0 млн. рублей, что позволит провести обработку против саранчовых вредителей на площади 28,8 тыс. гектар. Планируется компенсировать до 90 % понесенных затрат (из расчета 520 руб./га).
«предоставление грантов крестьянским (фермерским) хозяйствам на развитие семейной животноводческой фермы», с объемом финансирования за счет средств краевого бюджета в размере 140,0 млн. рублей. Предусматривается максимальный размер гранта не более 20 млн рублей на развитие КФХ по направлению – разведение КРС, и не более 10 млн рублей на развитие КФХ по иным направлениям животноводства, планируется предоставить поддержку порядка 10 КФХ, которыми будут созданы 20 новых рабочих мест.
Порядки предоставления вышеназванных мер господдержки в настоящее время разработаны, проходят согласование.

[bookmark: _GoBack]Кроме того, в текущем году будет продолжено финансирование введенной в 2022 году субсидии на приобретение сельскохозяйственной техники, мероприятие включено в план обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Краснодарском крае, объем финансирования 80,0 млн. рублей (в 2 раза больше уровня 2022 г.). В рамках данного мероприятия будет установлена базовая ставка субсидии в размере 10 % от стоимости сельскохозяйственной техники (без НДС и транспортных расходов), но не более 300 тыс. рублей на трактор, сельхозмашины и 500 тыс. рублей – на комбайн и трактор, мощность двигателя которого составляет от 80 до 150 л.с. 
При расчете размера субсидии базовая ставка будет применяться для сельскохозяйственной техники, произведенной на территории Краснодарского края. При этом для получателей субсидии, соответствующих критериям отнесения к субъектам малого предпринимательства дополнительно будет применяться повышающий коэффициент – 1,5, и понижающие коэффициенты для техники, произведенной за пределами края,– 0,5, за пределами Российской Федерации – 0,1.

