Для физических лиц одной из востребованных услуг налоговой службы является получение ИНН. Сделать это можно удаленно с помощью онлайн-сервисов ФНС России:

Сервис «Узнай ИНН»
Позволяет гражданину в любой момент уточнить присвоенный ему ИНН, указав на странице сайта свои ФИО, дату рождения и паспортные данные. Далее можно нажать на кнопку «Получить выписку». Документ, подписанный усиленной квалифицированной подписью, автоматически сохранится в памяти устройства.

Сервис «Постановка физического лица на учет в налоговом органе».
Позволяет направить заявление на получение ИНН в бумажном виде. Постановка на учет осуществляется в течение 5 дней, после чего гражданин может забрать свое свидетельство.

Сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»
Для получения ИНН необходимо подать заявление о постановке на учет во вкладке «Персональные данные» раздела «Профиль», затем скачать свидетельство о постановке на учет в электронном виде. Загрузить документ можно неограниченное количество раз.

Портал государственных услуг
Получить ИНН на портале «Госуслуг» можно, направив заявление, подписанное усиленной неквалифицированной электронной подписью, через мобильное приложение «Госключ». Готовое свидетельство ИНН в виде PDF-документа отразится в Личном кабинете пользователя на портале.

 Обращаться за бумажной версией ИНН не требуется, поскольку электронное свидетельство обладает такой же юридической силой.

Оптимизируйте свои трудозатраты и пользуйтесь современными инструментами для удобного взаимодействия с налоговыми органами.
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