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I. Экономическое развитие
По итогам 2023 года показатель «число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек населения» составил 377 ед., что на 15 ед. больше значения 2022 года.

На территории Северского района зарегистрировано около 5 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства. Растет и количество «самозанятых» граждан (на конец минувшего года их численность составила более 7 тысяч), они ведут свой бизнес в основном в сфере обслуживания.

В целом, по результатам 2023 года, сфера бытового обслуживания населения района насчитывает 254 объекта. По платным услугам населению поступления в бюджет составили более 200 млн рублей. Охват населения бытовым обслуживанием составляет 100%.

Динамично на территории Северского района развиваются предприятия розничной торговли - магазины федеральных и региональных ритейлеров, торговые центры и комплексы, стационарные и нестационарные торговые объекты, различные виды ярмарок. В прошедшем году локальный рынок расширился за счет открытия магазинов «Победа» и «Рубль»                               в ст. Северской, «Фикс Прайс» в пос. Ильском, «Чижик» в пос. Черноморском, Ильском и Афипском, «Лисичка» и два магазина «Магнит» в пос. Черноморском. 

Активно продолжают функционировать сети пунктов выдачи товаров «Сдэк», «Лабиринт», «Озон», «Вайлдбериз», «Яндекс Маркет».
Как свидетельствуют статистические данные, оборот розничной торговли в Северском районе в минувшем году составил более 11 млрд рублей, что на 12 % выше показателя 2022 года. 

Выросла сеть общественного питания, которая насчитывает 158 предприятий. Это - около 5 тысяч посадочных мест. Численность работающих в отрасли составляет более 400 человек. В 2023 году в эксплуатацию введено 3 объекта потребительской сферы, торговая площадь которых составила 2 тыс. м2. Объем инвестиций - около 30 млн рублей, дополнительно создано 22 рабочих места. 

В прошлом году в Северском районе проведено 212 ярмарок различного формата. Суммарный объем продаж составил более 45 миллионов рублей, в натуральном выражении - порядка 520 тонн. Среди них - ярмарки «выходного дня», постоянно действующие ярмарочные площадки, придорожные ярмарки, а также ярмарки, действующие в форматах «социального ряда». В сезон 2023 года вдоль федеральной автодороги «Краснодар-Верхнебаканский» действовало 4 придорожные ярмарки.

Для популяризации продукции местных товаропроизводителей, уже по традиции, проводятся выставки-ярмарки и фестивали. В 2023 году проведено два фестиваля - «Светлая Пасха» и «Кубань хлебосольная». 

В целях создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства и деятельности физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговой режим «Налог на профессиональный доход», действует программа «Социально-экономическое и инновационное развитие муниципального образования Северский район».

Предприятиям, осуществляющим перевозку пассажиров по социально-значимым маршрутам, в рамках муниципальной программы производится компенсация части затрат. Такая мера поддержки предусмотрена для перевозчиков, выполняющих убыточные маршруты «Северская - Шабановское», «Северская - Ставропольская», «Северская - Калужская», «Львовское - Красный - Новоивановский». В 2023 году размер компенсации составил почти 3 млн рублей.

На территории Северского района организован и успешно функционирует муниципальный центр поддержки предпринимательства, который оказывает различные консультационные услуги (финансового, кадрового и правового характера). В 2023 году в Центр обратилось более 350 человек. Проведено обучение представителей 60 субъектов малого и среднего предпринимательства. Для осуществления деятельности Центра из бюджета района в 2023 году выделено 538 тыс. рублей.

Также в Северском районе функционирует муниципальный Коворкинг-центр, где предоставляются рабочие места для бизнесменов, оборудованные мебелью, оргтехникой, доступом в сеть «Интернет». Предприниматели и «самозанятые» граждане пользуются данной мерой поддержки на безвозмездной основе.

На постоянной основе проводится информирование представителей бизнеса о видах займов, предоставляемых «Фондом микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края». Так, в 2023 году данной возможностью смогли воспользоваться 14 предпринимателей нашего района. Выдано 15 займов на общую сумму около 44 млн рублей.

Еще одной структурой, созданной для комплексной поддержки предпринимателей Краснодарского края, является Фонд развития бизнеса, который при необходимости выступает поручителем для субъектов малого и среднего бизнеса при получении займов. В 2023 году Фонд выступил поручителем для предпринимателей Северского района на общую сумму микрозаймов в размере 168 млн рублей.

Популяризация предпринимательства, поддержка предприни-мательской инициативы, создание комфортных условий для развития малого и среднего бизнеса, продвижение районных товаропроизводителей на локальных и региональных рынках, создание «здоровой» конкуренции - все это является важной составляющей развития экономики района.

К 2026 году прогнозируется рост показателя субъектов малого и среднего бизнеса до 382 субъектов на 10 тыс. населения.

2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2023 году составила 27,4% и уменьшилась на 2,8%. 

К 2026 году показатель планируется сохранить на прежнем уровне.

3. В 2023 году объем инвестиций в основной капитал в расчете                    на 1 жителя района составил 282 286,9 руб.  
Инвестиционная политика муниципального образования Северский район направлена на обеспечение экономической самостоятельности, устойчивое развитие экономики, создание новых рабочих мест, а также необходимых условий, обеспечивающих дальнейший рост собственных доходов местного бюджета и реальных доходов населения.

По итогам 2023 года объем инвестиций в основной капитал только по крупным и средним предприятиям превысил 41,5 млрд. рублей с ростом 18 % к показателю 2022 году.  
Наиболее крупными реализуемыми в Северском районе инвестиционными проектами являются проекты нефтеперерабатывающих заводов. Афипский и Ильский НПЗ проводят модернизацию производств. На Афипском НПЗ будет построена установка гидрокрекинга, мощностью 2500 тыс. тонн. На Ильском НПЗ – комплекс по производству моторных топлив.  При реализации проектов запланировано создать 527 новых рабочих мест.

Помимо масштабной модернизации нефтеперерабатывающих заводов, на территории района реализуется четыре инвестиционных проекта в сфере промышленности, которые направлены на создание импортозамещающих производств, в том числе:

- строительство завода по производству аморфного диоксида кремния и углерода из рисовой лузги (инвестор ООО «РАЙС-АШТИ»);

- строительство технологической линии получения органобентонита суспензионным способом для импортозамещения универсальных структурообразователей органических сред (инвестор АО «Краснодарский завод промышленных минералов»);

- создание производства компонентов и комплектующих полипропиленовых картриджей для консистентных (пластичных) смазок (инвестор ООО «Юг-полимер»);

- создание производства изделий медицинского назначения (одноразовые катетеры и специальные медизделия, используемые при нарушениях функций выделения в организме) (инвестор ООО «Апрель»).

В 2023 году реализован проект АО «Медвежья гора» по модернизации производства с увеличением объема добычи щебня и вводом новой продукции (песка). Сумма инвестиций составила 191,9 млн рублей.

В прошлом году в Северском районе подписано девять протоколов о намерениях в сфере инвестиций на сумму более 15 млрд рублей, при реализации которых планируется создать 524 новых рабочих места.

Наиболее крупным проектом является проект по строительству жилого комплекса общей площадью 105,4 тыс. кв. м в ст. Северской. Сумма инвестиций до 2027 года составит более 10 млрд рублей, при этом будет создано 146 новых рабочих мест.

Специализированный застройщик «Парамаунт» реализует проект по комплексной индивидуальной застройке жилого комплекса в ст. Убинской - 173 жилых дома. Сумма инвестиций – более 3,6 млрд рублей. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2026 год, при этом будет создано 35 новых рабочих мест.

Компания «Мир ягод №1» планирует строительство высокотехнологичного производства ягод и саженцев премиум класса с использованием технологии закрытого грунта. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2028 год, при этом будет создано 140 новых рабочих мест. Сумма инвестиций – более 1 млрд рублей.

ООО «Сады Предгорья» реализует проект по строительству фруктохранилища. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2024 год, при этом будет создано 14 новых рабочих мест. Сумма инвестиций - более 85 млн рублей.

Индивидуальный предприниматель Жуков Евгений Александрович приступил к строительству фруктохранилища в хуторе Новоивановском. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2025 год, будет создано 10 новых рабочих мест, сумма инвестиций – более 100 млн рублей.

Цыганков Владимир Петрович планирует строительство агротуристи-ческого комплекса. Ввод объекта запланирован на 2026 год, будет создано 25 новых рабочих мест, сумма инвестиций – более 40 млн рублей.

ООО «Кубаньпродукт» реализует проект по строительству блока для выращивания рассады. Запланировано создание 30 новых рабочих мест.

Промышленные предприятия Северского района активно пользуются мерами государственной поддержки, участвуют в выставочно-конгрессных мероприятиях и конкурсах различного уровня. Продукция 8 промышленных предприятий удостоена знаком качества «Сделано на Кубани».

В 2023 году Фондом развития промышленности Краснодарского края предоставлено льготное финансирование трём промпредприятиям на общую сумму 224 млн. рублей.

В рамках реализации мероприятий государственной программы «Развитие промышленности Краснодарского края и повышение её конкурентоспособности» в 2023 году два предприятия получили субсидии в размере 5,3 млн. рублей по различным направлениям. Два предприятия стали участниками губернаторской акселерационной программы «Экспортный бустер», благодаря чему представители этих предприятий прошли ряд обучений, а ООО «Кубаньэлектромаш» приняло участие в бизнес-миссии в Республике Беларусь и Египте.

К 2026 году показатель планируется довести до 452,3 тыс. рублей в расчете на одного 1 жителя района.
4. В отчетном 2023 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, в общей площади территории района составила 30,64%.

К 2026 году показатель планируется довести до 31%.

5. Доля прибыльных сельскохозяйственных предприятий в 2023 году составила 100% и не изменилась за период с 2020 года.
АПК Северского района представляют 14 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 2 средних сельхозпредприятия (ООО «Смоленское» и ООО Агрофирма «Кубань»), 167 КФХ и более 27 тыс. хозяйств населения.

По итогам уборочных работ в 2023 году валовый сбор зерна в весе после доработки составил более 131 тыс. тонн, что выше уровня прошлого года на 11%. Средняя урожайность зерновых составила 49 ц/га. Посевные площади под зерновыми культурами увеличены на 8,5%. 

В отрасли растениеводства внедряются современные технологии, улучшается производственная инфраструктура, значительные средства вкладываются в обновление парка сельскохозяйственной техники. Хозяйствами района за отчетный период приобретено 75 ед. сельхозтехники на сумму 382,3 млн рублей.

Продолжает развиваться овощеводство и садоводство. Большая часть овощей и весь картофель производятся малыми формами хозяйствования, посевные площади под этими культурами занимают 1,3 тыс. га пашни. Валовый сбор овощей по всем категориям хозяйств составил более 9 тыс. тонн, что на 2% выше уровня 2022 года, картофеля - 8,4 тыс. тонн. Лидерские позиции продолжает удерживать ООО «Кубаньпродукт», которое четвертый раз подряд стало победителем краевого конкурса в номинации «Лучшее сельскохозяйственное предприятие, достигшее наивысших показателей в производстве овощей защищенного грунта». Овощеводы получили более                57 кг овощной продукции с 1 м2 защищенного грунта.

Валовый сбор плодов и ягод в 2023 году составил 5,1 тыс. тонн, произведена закладка садов и виноградников на площади 22 га. Развивается и материальная база садоводства. Как уже было сказано выше, ООО «Сады Предгорья» и предприниматель Жуков Евгений Александрович в 2024 году намерены реализовать инвестиционные проекты по строительству фруктохранилищ, общим объемом хранения более 8 тыс. тонн. Также, что немаловажно, садоводы начали осуществлять первичную переработку плодовой продукции, закуплено и введено в эксплуатацию оборудование для выпуска яблочного сока, пастилы, чипсов в ООО «Сады Предгорья» и в крестьянско-фермерском хозяйстве Васина Владимира Викторовича.

Устойчивыми темпами развивается животноводство и материально-техническая база отрасли. В хозяйствах всех форм собственности поголовье крупного рогатого скота на 01.01.2024 года составило 7,5 тыс. голов, в том числе 3,3 тыс. коров. Производство молока во всех категориях хозяйств составило 20,6 тыс. тонн, мяса скота и птицы на убой в живом весе - 3,5 тыс. тонн. Производственные показатели 2023 года превысили прошлогодний уровень по молоку на 1,5%, по мясу - на 8%.  

Произведена реконструкция корпуса под родильное отделение на МТФ №2 и капитальный ремонт выгульных площадок на МТФ №1 в ООО «Смоленское», что позволит улучшить условия содержания скота и повысить его продуктивность.

Дополнительным стимулом развития отрасли являются меры государственной поддержки. За 2023 год в агропромышленный комплекс района привлечено 76 млн рублей из краевого бюджета в виде субсидий и грантов сельскохозяйственным товаропроизводителям. Около 4,5 млн рублей выплачено фермерским и личным подсобным хозяйствам на возмещение части затрат по приобретению и содержанию сельскохозяйственных животных, реализацию мяса и молока. Благодаря мерам господдержки поголовье крупного рогатого скота в малых формах хозяйствования увеличено на 35 голов, овец - на 200 голов. Сельскохозяйственному потребительскому перерабатывающему кооперативу «Северский продукт» по итогам конкурсного отбора предоставлен грант на развитие материально-технической базы в размере 20 млн рублей.

Аграрии Северского района в 2023 году принимали активное участие в районных и краевых ярмарках. 28 сельхозпроизводителей представляли Северский район на 13-й агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка» и «Кубанская ярмарка - Новогодняя», реализовав свою продукцию на сумму более 5 млн рублей в кластерах «Пчеловодство», «Колбасные изделия», «Овощи-фрукты», «Товары народных промыслов».

В 2024 году планируется продолжить работу с малыми формами хозяйствования по развитию овощеводства закрытого грунта и увеличить площадь тепличного комплекса на 2%, произвести закладку садов на площади 50 га, принять меры, направленные на увеличение урожайности зерновых и масличных культур в аграрных организациях, а также на повышение продуктивности сельскохозяйственных животных.

6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2023 году составила 33,74%.
В рамках реализации подпрограммы «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края» в 2023 году Северскому району было выделено 5,2 млн. рублей. Средства дорожного фонда направлены на благоустройство следующих автомобильных дорог муниципального значения:

- текущий ремонт автомобильной дороги «от х. Свободного до ФАД «Краснодар – Новороссийск;

- текущий ремонт автомобильной дороги «х. Стефановский – аул Псейтук (до границы с Республикой Адыгея)»;

- ремонт автомобильной дороги «от х. Коваленко до х. Кошарский»;

- оплата услуг по заключению государственной экспертизы проектной документации в части достоверности сметной стоимости объекта «Капитальный ремонт автомобильной дороги от х. Свободного до ФАД «Краснодар – Новороссийск в Северском районе Краснодарского края;

-  ремонт автомобильной дороги «подъезд к хутору Песчаному;

- ремонт автомобильной дороги «подъезд к х. Шуваеву от  автодороги «подъезд к х. Оазис»;

- ремонт автомобильной дороги от «посёлка 8 марта к ст. Северской»; 

- ремонт автомобильной дороги «подъезд к урочищу Потайное от автомобильной дороги подъезд к с. Шабановское»;

- а также на оплату услуг по корректировке проектной документации по объекту «Капитальный ремонт автомобильной дороги от х. Свободного до ФАД «Краснодар – Новороссийск в Северском районе Краснодарского края».

К 2026 году показатель планируется снизить до 29,6% за счет выполнения работ по улучшению дорожных условий на дорогах общего пользования местного значения.

7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром, в общей численности населения Северского района составила 0,013%. 
Показатель с 2021 года превысил нулевое значение в связи с тем, что не охвачен транспортным обслуживанием поселок Планческая Щель.

В указанном населенном пункте в пяти жилых домах проживает 16 жителей.
24 ноября 2021 года с жителями проведена рабочая встреча, в результате которой вынесено решение о том, что они не нуждаются в транспортном обслуживании. В 2022-2023 годах обращений граждан о возобновлении транспортного обслуживания не поступало.
В 2024-2026 годах показатель также составит 0,013%.

8. В 2023 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 61 314,5 рублей и увеличилась по сравнению с показателем 2022 года на 15,3%. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг крупными и средними промышленными предприятиями и организациями Северского района за 2023 год составил 224 млрд рублей и превысил показатели таких промышленно развитых муниципалитетов, как город Новороссийск, Абинский и Славянский районы, уступив место только г. Краснодар (227 млрд. рублей).

Стабильную положительную динамику производства показывают предприятия нефтепереработки, пищевой, легкой и химической промышленности, производства неметаллической минеральной продукции и готовых металлических изделий.

Рост отмечен по производству пищевых продуктов, текстильных изделий, химических веществ и химических продуктов, прочей неметаллической минеральной продукции, готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования.

Объем услуг транспорта и хранения по итогам 2023 года составил                      12,5 млрд. рублей, что превысило уровень 2022 года на 20,5%.

Розничный товарооборот вырос на 12,3% и составил 12,8 млрд. рублей, что говорит о повышении уровня доходов и платежеспособности населения.

К 2026 году показатель планируется довести до 89 070 рублей за счет увеличения промышленного производства, внедрения мероприятий по повышению производительности труда.
В социальной сфере в 2023 году уровень среднемесячной заработной платы работников достиг:

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений –                     32 566,5 рублей или 115,6% к 2022 году;

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 42 100,7 рублей или 116,1%;

- учителей муниципальных образовательных учреждений -                    48 731,7 рублей или 114,2%;
- муниципальных учреждений культуры – 35 388,0 рублей или 112,9%;

- муниципальных учреждений физической культуры и спорта –                         41 618,9 рублей или 98,9%.

В текущем году и плановом периоде 2025-2026 годов планируется продолжить поэтапное повышение заработной платы педагогических работников общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений, работников культуры, физической культуры и спорта.

II. Дошкольное образование
9. Доля детей, в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2023 году составила 61,3%.

В системе образования Северского района функционируют 26 детских садов. 

В детских садах созданы условия для различных видов деятельности детей, в том числе исследовательской, творческой, познавательной, двигательной. Для обучения воспитанников активно используется современное оборудование. В каждой возрастной группе развивающая среда оформляется в соответствии с возрастными особенностями детей. На эти цели из средств краевого бюджета выделено около 11 млн. рублей. Приобретено игровое оборудование, мебель, оргтехника, наглядное оборудование, костюмы сценические, игрушки.

Дошкольные учреждения Северского района осуществляют инновационную деятельность по самым разным направлениям. Дети уже в дошкольном возрасте играют в шахматы, занимаются робототехникой, создают мультфильмы, изучают кубановедение и финансовую грамотность.

Детский сад №15 пос. Ильского стал победителем краевого конкурса «Лидеры системы образования Краснодарского края» и краевой заочной акции «Физическая культура и спорт - альтернатива пагубным привычкам». С 2019 года учреждению присвоен краевой статус «Казачья дошкольная образовательная организация», а в 2023 году оно признано лучшим казачьим детским садом в Краснодарском крае.
Учитель-логопед детского сада № 4 Красноярова Е.В. в феврале 2023 года стала победителем краевого профессионального конкурса «Воспитатель года Кубани», а в сентябре – призёром Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России».
В период 2024-2026 годов показатель планируется сохранить на прежнем уровне.

10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2023 году составила 10,7%, что на 0,9% ниже показателя 2022 года. 
В 2023-2025 г.г. планируется сохранить показатель на прежнем уровне.

11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляет 0%.  

В течение лета полностью проведены капитальные ремонты в 5 детских садах (№ 25, 28, 35, 42, 8).

В 2024-2026 годах планируется сохранить нулевой показатель аварийности муниципальных дошкольных образовательных учреждений за счет своевременных мероприятий по ремонту и содержанию зданий дошкольных образовательных учреждений.

III. Общее и дополнительное образование
13. Доля выпускников, муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразо-вательных учреждений в 2023 году составила 0,6%. Не получили аттестат 2 выпускника.
Для уменьшения доли не получивших аттестат и улучшения положительных результатов во всех общеобразовательных учреждениях с сентября ведется организационная работа по выявлению учащихся «группы риска», формируются списки для проведения дополнительных занятий, активно проводится информационно-разъяснительная работа с родителями и учащимися. Районные тьютеры проводят занятия с учащимися. В учреждениях составляют индивидуальный план по предмету (русский язык и математика) для каждого учащегося, который находится в «группе риска».

14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных образовательных учреждений в 2023 году составила 100%, процесс обучения всех образовательных учреждений соответствуют современным требованиям. 

В 2024-2026 годах планируется сохранить показатель соответствия муниципальных общеобразовательных учреждений современным требованиям обучения на уровне 100%.

15. Доля муниципальных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных образовательных учреждений в 2022 году составила 3,44%. Имеется аварийное здание МБОУ СОШ № 27 с. Львовского, Литер Б, Советская 80».
Сохранность и приведение существующих зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями, а также сокращение количества школ, которые работают в две смены, является одним из приоритетов системы образования. 

В течение лета полностью проведены капитальные ремонты в 11 школах (№ 43, 21, 27, 49, 59, 51, 19, 8, 11, 36, 2).

В 2024 году количество аварийных зданий, и зданий в неудовлетворительном состоянии уменьшилось, так в 2023 году был осуществлен демонтаж аварийных гаражей МБОУ СОШ №36, а также проведен капитальный ремонт ограждения в рамках государственной программы Краснодарского края «Обеспечение безопасности населения».

Однако, по прежнему, в аварийном состоянии остается здание МБОУ СОШ №43 ст.Северской литер Б, которое является объектом культурного наследия регионального значения «Здание, где ревком станицы Северской под председательством Я.В.Полуяна провозгласил Советскую власть, 1918г». 

В настоящий момент изыскиваются средства из муниципального бюджета на капитальный ремонт аварийного здания. 
К 2026 году планируется не допустить увеличение доли муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта за счет ремонта ограждения СОШ №36.

16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях в 2023 году составила 95%. 

Воспитание здорового образа жизни у несовершеннолетних реализуется посредством вовлечения обучающихся школ и учреждений дополнительного образования в систематические занятия спортом, участие в спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятиях, посещения спортивных кружков и секций. 

В 2024-2026 годах долю детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся планируется сохранить на прежнем уровне путем проведения мероприятий по формированию здорового образа жизни, сохранения и укрепления здоровья детей, обеспечения условий их безопасного и комфортного пребывания в образовательных учреждениях.

17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Северского района в 2023 году составила 28,6% и снизилась по сравнению с 2022 годом на 0,4%. 

Снижение произошло благодаря реализации инвестиционного проекта «Реконструкция МАОУ лицей пгт. Афипский с увеличением вместимости и выделением блока начального образования на 400 мест». 
К 2026 году указанный показатель планируется снизить до 28%.
18. В отчетном 2023 году расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 85,6 тыс. рублей и уменьшились по сравнению с 2022 годом на 7,6% за счет снижения капвложений при завершении строительства блока начального образования на 400 мест в МАОУ лицей пгт. Афипский.

К 2026 году показатель планируется сохранить на уровне 88,6 тыс. рублей на 1 обучающегося.
19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 82,2%.
В Северском районе 28 образовательных организациях, 3 учреждениях дополнительного образования и 7 дошкольных образовательных организаций реализуются программы дополнительного образования. По данным на конец 2023 года охват обучающихся по программам дополнительного образования составил 16 201 человек, аналогичный период прошлого 2022 года составлял 14 159 человек).

В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» особое внимание уделяется созданию новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей.
Охват дополнительным образованием в 2022-2023 учебном году составил 82,14 % от общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет 19 724 чел. (аналогичный период прошлого 2021 - 2022 учебного года составлял 61 % учащихся). Этому способствовало открытие центров «Точка роста», в которых предусмотрены места для реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, создание новых мест в универсальном спортивном зале с. Львовское (МБУ ДО СШ ст. Северской), анализ программ дополнительного образования, анкетирование родителей и детей на основе которых были обновлены программы дополнительного образования в школах и учреждениях дополнительного образования. 

Так же управлением образования совместно с муниципальным опорным центром дополненного образования Северского района были проведены ряд мероприятий - обучающие семинары с модераторами АИС «Навигатор» образовательных организаций и модераторами организаций  находящихся в ведомстве физкультуры и спорта. В течение года проводилось консультирование педагогов и родителей по внедрению дополнительных общеобразовательным программам, регистрации учащихся и увеличению охвата детей. Итог деятельности – достижение целевого показателя охвата детей дополнительным образованием на конец года.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе 9 образовательных организаций были открыты центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Разработано более 100 программ естественно научной и технической направленности, охват обучающихся на конец 2023 года составил 2 135 учащихся. В 2024 году продолжается увеличение охвата детей данными направленностями. 

К 2026 году показатель планируется довести до 83%.

IV. Культура

20. На территории муниципального образования Северский район функционирует 57 объектов культуры, из них 26 учреждений культуры клубного типа (созданный в мае 2021 года центр национальных культур  реорганизован в форме присоединения к РОМЦ в апреле-июле 2023 года), в которых действуют 317 клубных формирований для организации досуга жителей Северского района. Число участников клубных формирований возросло на 5,7% по сравнению с 2022 годом и составило 6447 человек.

В Северском районе 21 библиотека объединена в Централизованную библиотечную систему «Межпоселенческая библиотека». За 2023 год число постоянных читателей увеличилось на 6%, а число посещений на 39,8%. Достижению целевых показателей в немалой степени способствовало пополнение литературой книжного фонда филиалов даже самых отдаленных населенных пунктов Северского района на 3982 экземпляра на сумму 1,122 млн. рублей.
Библиотеки Северского района приняли участие в 26 фестивалях, конкурсах Всероссийского, регионального, краевого, районного уровней. За отчетный период проведено 1670 мероприятий, что на 24% больше показателя 2022 года. Число участников мероприятий увеличилось на 24% и составило более 70 тысяч человек. Культурно - досуговую деятельность на базе библиотек осуществляют 26 клубов по интересам. В отчетный период их количество увеличилось на 5 единиц, что составляет 19 %.

В 2023 году активизирована работа по укреплению материально –технической базы библиотек. В отчетный период при поддержке администрации муниципального образования Северский район осуществлен переезд Ставропольской, Калужской и Михайловской библиотек в помещения с улучшенными условиями. 

Управлением культуры администрации муниципального образования Северский район совместно с районным организационно-методическим центром организовано и проведено 98 творческих мероприятий (на 9% больше, чем в 2022 году), из них 30 районных фестивалей и конкурсов, что на 25% больше, чем в 2022 году, таких как: конкурс художественного творчества военно-патриотической направленности «Хотим под мирным небом жить», конкурсы рисунков «Вехи Победы» и «Без войны! С Победой».

В целях сохранения культурного наследия предков и повышения интереса населения Северского района проведены: XVII районный фестиваль-конкурс традиционной народной культуры Кубани «Храни, Кубань, предания вековые», районный конкурс декоративно-прикладного искусства «Народный мастер - это сила!»,  районный фестиваль фольклора «Фольклор народов Кубани», районный фестиваль «Яблочная фантазия», первый Межмуниципальный фестиваль-конкурс гончарного мастерства «Живая глина», а также муниципальные этапы краевых фестивалей художественного творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «Мы есть у тебя, Россия», краевого конкурса для детей с ограниченными возможностями здоровья «Вместе мы сможем больше», Всероссийского фестиваля фольклорных коллективов «Кубанский казачок».

С большим успехом прошли традиционные фестивали «Венок дружбы» и «Северская радуга талантливых народов» с участием представителей национальных диаспор и общин нашего народа, организованные Северским центром национальных культур, а также Дни армянской культуры. 

В отрасли «Культура» функционируют 5 учреждений дополнительного образования: 4 детские школы искусств, 1 художественная школа. В них обучаются 17 % от общего числа учащихся юных жителей района в возрасте от 6 до 15 лет, а именно 2 564 человек, что на 2 % больше, чем в 2022 году. 

90 % от общего числа учащихся являются участниками и победителями конкурсов различного уровня. 

В 2023 году расширился перечень образовательных программ, например, дополнительная предпрофессиональная образовательная программа в области музыкального искусства «Фортепиано» для лиц с ОВЗ, дополнительная предпрофессиональная образовательная программа в области хореографического искусства «Хореографическое творчество» для лиц с ОВЗ, дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа в области изобразительного искусства «Ранняя профессиональная подготовка».

Специальную премию главы муниципального образования Северский район за успехи в области культуры получили 10 одаренных детей на общую сумму 100 тыс. рублей. 

В целях реализации национального проекта «Культура» Федерального проекта «Творческие люди» в Центрах непрерывного образования  и повышении квалификации  творческих и управленческих кадров в сфере культуры прошли обучение 18 человек, из них: 6 работников культурно-досугового учреждения, 2 работника МБУК МОСР «Межпоселенческая библиотека», 5 работников организаций дополнительного образования сферы культуры, 1 работник МБУК МОСР «РОМЦ» и 1 работник МКУК «Северский историко-краеведческий музей. 
Благодаря участию в национальном проекте «Культура» регионального проекта «Творческие люди» МБУК «Азовская ЦКС» получила денежное поощрение в сумме 301,65 тысяч рублей, а также средства на поддержку лучшим сельским работникам учреждений культуры – Пашиной Валентине Леонтьевне и Ивлевой Зое Федоровне.

Создание условий для более качественного проведения мероприятий способствовало новым победам в краевых конкурсах, где приняли участие коллективы Азовского ДК. В ноябре 2023 года ансамбль «Тополына» и ансамбль народной песни «Азовчане» были награждены дипломами I степени краевого фестиваля фольклора «Золотое яблоко».

Творческая делегация муниципального образования Северский район заняла III место в V краевом фестивале-конкурсе народного художественного творчества «Во славу Кубани, на благо России». 

Управление культуры администрации муниципального образования Северский район заняло почетное III место в ежегодном краевом конкурсе оборонно – массовой и военно – патриотической работы памяти маршала Жукова Г.К.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры Северского района от нормативной потребности в 2023 году составил:

- клубами и учреждениями клубного типа – 92,3%;

- библиотеками – 100%;

- парками культуры и отдыха - 100%.

В период 2023-2025 годов планируется сохранить показатели обеспеченности населения учреждениями культуры на прежнем уровне.

21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2023 году составила 21%.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» в 2023 году были выделены и освоены средства на капитальный ремонт здания дома культуры МБУК «Новодмитриевская ЦКС». В учреждении произведена замена системы отопления, водоснабжения, электроснабжения, установлены новые двери.  Кроме того, отремонтированы входная группа, актовый зал, фойе, библиотека, учебные классы и помещения двух этажей, а также подвальное помещение. Выполнен ремонт фасада здания, приобретена новая мебель. Капитальный ремонт Новодмитриевского дома культуры обеспечит создание современных условий по организации отдыха и досуга, направленные на приобщение к культуре и искусству, развитие творческих способностей всех категорий населения. Обновленная материальная база послужит основанием для привлечения молодых кадров, обеспечение культурного обслуживания населения в соответствии с требованиями. 
В 2024 году будет продолжено участие учреждений культуры муниципального образования Северский район в национальном проекте «Культура» и государственной программе Краснодарского края «Развитие культуры» в части подготовки проектов на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов культуры и укрепление их материально-технической базы. 
В рамках дополнительного отбора на 2024 год в министерство культуры Краснодарского края направлены заявки на капремонт фасада Афипского дома культуры (26,1 млн. рублей), капитальный ремонт Афипской детской школы искусств (12,3 млн. рублей).
К 2026 году планируется не допустить увеличения доли учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии, и снизить показатель до 15,7% за счет участия в национальных, региональных проектах и государственных программах по капитальному ремонту учреждений культуры. 

22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 50%.

В муниципальной собственности Северского района находится                            2 объекта культурного наследия: 

- «Дом станичного атамана пгт. Ильский, ул. Пионерская, 32». По указанному объекту проведены работы по реставрации;

- «Здание, где ревком станицы Северской под председательством Я.В.Полуяна провозгласил Советскую власть, 1918 г.», ст. Северская, ул. Ленина, 120. По объекту разработана проектно-сметная документация, получена историческая экспертиза. Стоимость реконструкции – более 28 млн. рублей. Во включении объекта в государственную программу для целей софинансирования из вышестоящих бюджетов отказано. Уровень дефицита местного бюджета в 2023 году не позволил провести реконструкцию объекта за счет собственных средств.
V. Физическая культура и спорт
23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2023 году составила 64,18% от числа жителей, что превышает значение 2022 года на 2,51%. 
В Северском районе осуществляют деятельность 5 спортивных школ с общей численностью занимающихся 4 799 детей (что составляет 31,2% от числа учащихся общеобразовательных учреждений района), работают 106 тренеров, из которых 62 штатных. На базе спортивной школы №1 пос. Афипского функционирует отделение адаптивной физической культуры, в котором занимается 182 человека с ограниченными возможностями здоровья, из них 115 - несовершеннолетние дети.

В течение 2023 года регулярно занимались физической культурой и спортом 70 850 человек, что составляет 62,2 от числа жителей района.

Продолжалось внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО). В АИС ГТО в 2023 году зарегистрировались 28 327 человек, приняли участие в испытаниях – 58 680 человек, выполнили нормативы на золотой, серебряный и бронзовый знак - 19 202 человека.

На XXX Сельских спортивных играх Кубани спортсмены Северского района приняли участие в 7 видах программы и заняли 1-е место в комплексном зачете. На Спартакиаде инвалидов Кубани спортсмены приняли участие в 4 видах программы и заняли 1-е место в комплексном зачете. На Спартакиаде Черноморского побережья «Мир без границ» для людей с ограниченными возможностями здоровья спортсмены района приняли участие в 7 видах программы и заняли 1-е место в комплексном зачете, завоевав 36 медалей - 17 золотых, 14 серебряных, 5 бронзовых. На Летней Спартакиаде молодежи (юниорской) Кубани спортсмены района приняли участие в 14 видах и заняли 4-е место в комплексном зачете. На Спартакиаде пенсионеров Кубани спортсмены района приняли участие в 5 видах и заняли 4-е место в комплексном зачете.

В 2023 году на официальных Всероссийских и краевых соревнованиях спортсменами Северского района завоевано 576 медалей (на Всероссийских соревнованиях - 115 медалей, на краевых соревнованиях – 461 медаль.

В состав сборных команд Краснодарского края по видам спорта включено 94 спортсмена из Северского района. В состав национальной сборной России включено 3 спортсмена нашего района: бадминтон (среди людей с ограниченными возможностями здоровья) - Ильичев Сергей, Чабровский Владислав; бочча (среди людей с ограниченными возможностями здоровья) - Костанян Артем.

В 2023 году финансирование отрасли «Физическая культура и спорт» из различных бюджетов составило 180,8 млн. рублей.

С целью развития материально-технической базы в 2023 году на стадионах пос. Черноморского и пос. Ильского отремонтированы трибуны. В спортивных школах пос. Черноморского и пос. Афипского выполнено устройство сетей водоснабжения, обустроены бетонные площадки, построена площадка для воркаута и приобретены блок-комнаты для соблюдения санитарно-эпидемиологических норм. В спортивной школе пос. Ильского произведен ремонт кровли, в спортивных залах установлены кондиционеры, обустроена бетонная площадка и приобретена блок-комната (пункт охраны). В рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта» приобретен автобус для спортивной школы №3 пос. Черноморского; в станице Крепостной построена многофункциональная спортивно-игровая площадка с зоной уличных тренажеров. 

В 2024 году планируется работа по увеличению количества жителей района, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, а также повышения уровня зарегистрированных и выполнивших нормы ГТО. Продолжится подготовка спортивных сборных для участия во всероссийских, межрегиональных, региональных официальных физкультурных и спортивных мероприятиях. 

К 2026 году долю населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом планируется сохранить на уровне 67,6%.
23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2023 году составила 95,04%. 
К 2026 году указанный показатель планируется довести до 95,3% за счет мер, принимаемых для повышения физической активности обучающихся и формированию среды, способствующей ведению здорового образа жизни населения. 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя Северского района в 2023 году составила 28,9 м2, что на 1,2 м2 больше показателя 2020 года. 
Обеспечен ввод в эксплуатацию 161,25 тыс. м2 жилья, что на 12,6% больше показателя 2022 года.

В расчете на численность населения ввод жилья составил 1,3 м2 на одного жителя района. 
К 2026 году показатель обеспеченности жильем планируется довести до 31,9 м2 на одного жителя района, обеспечив ежегодный ввод жилья не менее чем 1 м2 на одного жителя.

25. Общая площадь земельных участков, предоставленных в 2023 году для строительства, в расчете на 10 тыс. чел. населения составила               1,2 га, что ниже показателя 2022 года на 2,3 га или на 65%.
Значительное снижение связано с тем, что в 2022 году были заключены договоры для целей жилищного строительства и строительства соц.объектов в ст. Северской. 
В настоящее время на указанных земельных участках ГК «Точно» ведется строительство жилого комплекса «Цветной бульвар». На территории ЖК, площадью около 24 га, предусмотрено 7 кварталов – 20 домов класса комфорт переменной этажности: от 5 до 8 этажей, строительство детского сада на 350 мест, школы - на 1 550 мест, бульвара, дорожек для велопрогулок.

Планируемая численность проживающих в ЖК – более 4,5 тыс. человек.

В 2024-2026 годах указанный показатель планируется сохранить на уровне 1,3-1,8 га на 10 тыс. населения.

Из предоставленного количества земельных участков для индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства предоставлено 2,8 га в расчете на 10 тыс. населения. 
В 2024-2026 годах указанный показатель также планируется сохранить на уровне 1,3-1,82 га на 10 тыс. населения.

26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3 лет по объектам жилищного строительства составило 0 кв.м. 
В 2024-2026 годах показатель планируется сохранить на нулевом уровне.
По иным объектам капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 5 лет, площадь земельных участков составила 5200 м2 и снизилась по сравнению с 2022 годом на 50 м2. 
К 2026 году указанный показатель планируется снизить до 5050 м2.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

27. В Северском районе доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 99%. 

В 2024-2026 г.г. показатель планируется довести до 100%. 

28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципальных образований Северского района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Северского района составила 71,4%. 

В период 2024-2026 г.г. показатель планируется довести до 100%.
29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2023 году составила 93%. 
К 2026 году указанный показатель планируется довести до 97%.

30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях по Северскому району в 2023 году составила 5,2%. 
С целью обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда, Северский район и поселения принимают активное участие национальном проекте «Жильё и городская среда».
В рамках регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» 2023 году 164 гражданам предоставлено 76 квартир общей площадью 3 371,4 м2:

- в Черноморском городском поселении - 47 жилых помещений, 122 человека, 2 265,8 м2;

- в Афипском городском поселении - 5 жилых помещений, 14 человек, 170,2 м2;

- в Ильском городском поселении - 24 жилых помещения, 58 человек, 935,4 м2.

В рамках исполнения государственных полномочий администрацией Северского района в 2023 году приобретено 33 жилых помещения для отдельной категории граждан (дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей). Поставленная администрацией Краснодарского края задача по приобретению квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, муниципалитетом выполнена на 100%.

На учет в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельного участка для целей жилищного строительства, поставлены 356 граждан, имеющих трех и более детей. Предоставлено бесплатно в собственность гражданам, имеющим трех и более детей, 140 земельных участков. Всего граждан, состоящих на учете на 01.01.2024 года и не обеспеченных земельными участками – 1184, в том числе 232 человека - из других муниципальных образований Краснодарского края (преимущественно г.Краснодар).

К 2026 году планируется довести показатель доли населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, до 5% за счет участия муниципального образования в государственных жилищных программах, а также уменьшения количества граждан, состоящих на учете, в связи с самостоятельным решением ими жилищной проблемы, в том числе путем ипотечного жилищного кредитования.

VIII. Организация муниципального управления.

31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2023 году составила 59,4%. 
К 2026 году указанный показатель планируется увеличить до 73,85%. 
32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)» составила 0%. 
В 2022 году в отношении МУП «Новодмитриевское ЖКХ» введена процедура банкротства конкурсное производство по упрощенной схеме, стоимость имущества на балансе предприятия составляет 93 тыс. рублей, что составляет 0,001495% от общей стоимости имущества всех муниципальных организаций.

Определением Арбитражного суда Краснодарского края от 12 февраля 2024 г. рассмотрение дела по результатам конкурсного производства отложено на 15 июля 2024 года
В 2024-2026 годах не планируется отклонения показателя от нулевого значения.
33. Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района на начало 01.01.2024 года составил 0 рублей. 
В 2024-2026 годах показатель планируется сохранить на нулевом уровне за счет обеспечения контроля за своевременным вводом в эксплуатацию объектов бюджетной сферы.
34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в отчетном периоде 2023 году равна 0. 
В 2024-2026 годах администрацией МО Северский район будет обеспечено отсутствие просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений.
35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2023 году составили 1135,0 рублей и увеличились по сравнению с 2022 годом на 10,7 рублей.

К 2026 году расходы местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя не превысят 1201,2 рублей.
36. Схема территориального планирования муниципального образования Северский район утверждена решением Совета муниципального образования Северский район от 25.11.2010 года №115.

37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального образования Северский район в 2023 году составила 48,15%. В дальнейшем планируется не допустить снижения показателя.
К 2026 году показатель планируется сохранить на прежнем уровне путем улучшения инструментов оказания гражданам муниципальных услуг, открытости и прозрачности деятельности органов местного самоуправления.
38. В допандемийный период в Северском районе наблюдался ежегодный прирост численности населения в пределах 0,5-1% за счет увеличения рождаемости и миграционных процессов. 
В 2022 году среднегодовая численность населения снизилась на 1,8% по сравнению с показателем 2021 года и составила 122 тыс. 545 человек.

В 2023 году рост численности населения возобновился. По состоянию на 01.01.2024 года численность жителей Северского района увеличилась                     на 1 тыс. 305 человек и составила 123 тыс. 854 человека. 

Среднегодовой показатель 2023 года – 124,4 тыс. человек.

К 2026 году численность населения прогнозируется в количестве не менее 127,1 тыс. человек.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2023 году составила:

электрической энергии – 350 кВт/ч на 1 проживающего;

тепловой энергии – 0,091 Гкал на 1 м2 общей площади;

горячей воды – 4,6 м3 на 1 проживающего;

холодной воды – 10,6 м3 на 1 проживающего;

природного газа – 171 м3 на 1 проживающего. 
Для оказания жителям качественных услуг по теплоснабжению в районе функционируют 63 муниципальных котельных. 

В 2023 году на территории Северского района централизованное теплоснабжение потребителей осуществляли четыре предприятия: ООО «Юг-Теплосервис», ООО «АСУ-Сервис» филиал «СЕВЕРСКИЙ», ООО «КТЭК» и Филиал «Ейскиеинженерные сети» ООО «ЦУП ЖКХ».

На подготовку котельных к отопительному периоду 2023-2024 годов в рамках муниципальной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса» из средств бюджета района было выделено 8,2 млн. рублей.

В рамках исполнения концессионного соглашения филиалом «Ейские инженерные сети» ООО «ЦУП ЖКХ» выполнена экспертиза архитектурно-строительных конструкций здания котельной, диспетчеризация, автоматизация, дооснащение насосной группы и горелок в котельной «АКХ» с. Львовское.

В Черноморском городском поселении в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса» на условиях софинансирования завершена реконструкция двух котельных – «Центральная» и «Медсанчасть». В ноябре 2023 года котельные введены в эксплуатацию.

Завершена разработка проектно-сметной документации «Реконструкция котельной Северного микрорайона (замена котлов) в пос. Афипском Северского района», пройдена государственная экспертиза данного проекта. В августе 2023 года в министерство ТЭК и ЖКХ была подана заявка на участие в государственной программе «Развитие топливно-энергетического комплекса», подпрограмма «Модернизация систем теплоснабжения в Краснодарском крае».

Водоснабжение и водоотведение на территории сельских и городских Северского района осуществляет 7 предприятий ЖКХ: ООО «Сервис инноваций и технологий», МКУ ССП СР «Смоленская единая служба, МУП «Ильские коммунальные системы», МУП «Крюковские коммунальные системы», ООО «Транс-Водоканал», ООО «ФКС», МУП «Новодмитриевские коммунальные системы».

Обеспечение водоснабжением населения в Северском районе осуществляется из подземных источников.

В целях улучшения качества питьевого водоснабжения по поручению губернатора Краснодарского края В.И. Кондратьева ежегодно, начиная с 2016 года, администрациями сельских и городских поселений Северского района проводится работа по замене 5% водопроводно-канализационных сетей от их общей протяженности. С 2016 по 2022 год заменено 211,45 км сетей водоснабжения. В 2023 году заменено 26,1 км, что составляет 100% от плана.

В рамках подпрограммы «Развитие водопроводно-канализационного комплекса населенных пунктов Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства», а также за счет собственных средств выполнены работы по следующим объектам водопроводно-канализационного хозяйства.

Азовское сельское поселение. В 2023 году приступили к реализации инвестиционного проекта «Магистральный водопровод Азовского сельского поселения Северского района Краснодарского края». На сегодняшний день готовность объекта – 28%. Срок выполнения работ, согласно муниципальному контракту – 30 мая 2025 года. Кроме того, проведен капитальный ремонт артезианской скважины № 78876/1. Поданы заявки для участия в государственной программе Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» для выполнения капитального ремонта артезианской скважины №4 и реконструкции водопроводных сетей Азовского сельского поселения. Также подана заявка для участия в федеральном проекте «Оздоровление водных объектов» по объекту «Очистные сооружения и сети канализации ст. Азовской» на 2029 год.

Афипское городское поселение. Подана заявка для участия в государственной программе Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» на выполнение капитального ремонта сетей водопровода от ул. Воронова по ул. Комсомольская до ул. Новороссийской, реализация проекта - 2026 год.

Григорьевское сельское поселение. Подана заявка для участия в федеральном проекте «Оздоровление водных объектов» по объекту «Разработка проектной документации на реконструкцию канализационной насосной станции в ст. Григорьевской» на 2025 год.

Ильское городское поселение. Подана заявка для участия в государственной программе Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» на выполнение капитального ремонта артезианской скважины №4731с заменой водонапорной башни, реализация проекта - 2026 год.

Северское сельское поселение. Выполнен капитальный ремонт артезианских скважин №58282/3, №78833/2 и № 58354/9. Подана заявка для участия в федеральном проекте «Оздоровление водных объектов» по объекту «Реконструкция очистных сооружений канализации ст. Северской».

Черноморское городское поселение. Выполнение проектно-изыскательских работ по объекту «Крюковский водозабор и инженерные коммуникации», реализация проекта - 2024 год.

В период 2024-2026 г.г. повышения потребления энергетических ресурсов не планируется за счет увеличения у населения количества энергоэффективных бытовых приборов, а также установки «умных» узлов учета потребления энергоресурсов. 


40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2023 году составила:
электрической энергии – 41 кВт/ч на 1 человека;

тепловой энергии – 0,092 Гкал на 1 м2 общей площади;

горячей воды – 0,39 м3 на 1 человека;

холодной воды – 0,51 м3 на 1 человека;
природного газа – 7,76 м3 на 1 человека.

В период 2024-2026 г.г. повышения потребления энергетических ресурсов не планируется за счет внедрения реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
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