
Информация 

о результатах плановой камеральной проверки  муниципального 

бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №46 поселка городского типа Черноморского муниципального образования Северский район имени заслуженного мастера спорта СССР Мачуги Василия Николаевича
В соответствии с планом контрольных мероприятий отдела внутреннего контроля финансового управления администрации муниципального образования Северский район в финансово-бюджетной сфере на 2024 год проведена плановая камеральная проверка в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа №46 поселка городского типа Черноморского муниципального образования Северский район имени заслуженного мастера спорта СССР Мачуги Василия Николаевича (далее — МБОУ СОШ №46 пгт.Черноморского) соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд за 2023 год и истекший период 2024 года.
По итогам контрольного мероприятия установлены 129 нарушений законодательства РФ на общую сумму 23400687,26 рублей, в том числе                      1 нарушение, допущенное учредителем МБОУ СОШ №46 пгт.Черноморского — управлением образования администрации муниципального образования Северский район.
По результатам проверки директору МБОУ СОШ №46 пгт.Черноморского выдано представление об устранении нарушений действующего законодательства. Материалы проверки направлены в Министерство экономики Краснодарского края для рассмотрения по ч.1 ст.7.32.5 КоАП РФ.

