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Мониторинг социально-экономического развития

Северского района за январь-март 2022 г.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг крупными и средними промышленными организациями за январь-март 2022 г. составил  79 653,2 млн. рублей, что в 3 раза выше уровня аналогичного периода 2021 года.
Анализ проводился на базе изменений по следующим секторам экономики:
Объём    отгрузки    ОБРАБАТЫВАЮЩИХ   ПРОИЗВОДСТВ  составил
79 603,7 млн. рублей, что в 3 раза выше  января-марта 2021 г., в том числе нефтепродуктов – 77 983,6млн. рублей, что в 3,1 раз выше аналогичного уровня прошлого года, из них:
- ООО «Ильский НПЗ» - 74 053,1 млн. рублей, что в 3,2 раза выше аналогичного периода 2021 года.  Объем  нефти,   поступившей   на   переработку, составил 1246,6 тыс. тонн или 159%;

- ООО «Афипский НПЗ» - 3 930,5 млн. рублей или 180,5%. Объем нефти поступившей на переработку на ООО «Афипский НПЗ» составил 1446 тыс. тонн или 103%.
Рост показателей связан с масштабной модернизацией производства  ООО «Афипский НПЗ» и ООО «КНГК-ИНПЗ».
  
Отгрузка пищевых продуктов, включая напитки, составила 92 млн. рублей или 103,8% к январю-марту 2021 г., в т.ч. по ООО «Афипский хлебокомбинат» - 88,3 млн. рублей или 103,5%. В натуральном выражении данный показатель составил 1217 тонн или 91,6%. 
Объем отгрузки прочей неметаллической минеральной продукции составил 55,3 млн. рублей или 227,9% к январю-марту 2021 г. Объем обеспечен филиалом  ООО «Выбор-С».  В натуральном выражении изготовлено 87,5 тыс. кв. м. продукции или 105,3%. 
Производство химических веществ и химических продуктов составило 218,5 млн. рублей или 174,3% к январю-марту 2021 г. Объем обеспечен ООО «АЭРО-ПРО» в пгт. Афипский. Предприятие осуществляет деятельность по производству аэрозолей разного спектра применений, за январь-март 2022 г. изготовлено 2098 тыс. единиц продукции или 127,2% к аналогичному периоду прошлого года.

Производство посуды столовой, кухонной и прочих предметов домашнего обихода составило 44,8 млн. рублей или 79,5% к январю-марту 2021 г., в натуральном выражении – 34,2 млн. ед. продукции или 27,4%. Объем обеспечен ТОСП ООО «Новые технологии» пгт. Афипский. Производство продукции носит сезонный характер, произошло снижение заказов от крупных торговых сетей «Магнит» и «Пятерочка».
Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования, составило 979,2 млн. рублей или 152,9% к аналогичному уровню прошлого года. Показатель полностью обеспечен ТОСП ООО «Гранд Лайн – Центр» пгт. Ильский. В натуральном выражении изготовлено 10,7 тыс. тонн или 284,6% к аналогичному уровню прошлого года.
Объем производства машин и оборудования в сумме 127,4 млн. руб. обеспечен предприятием АО «КНГ-Машзаводсервис», которое изготавливает оборудование и проводит ремонт комплектующих исключительно                    для ПАО «Роснефть».
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИЕЙ, ГАЗОМ И ПАРОМ; КОНДИЦИОНИРОВАНИЕ ВОЗДУХА составило 35,8 млн. рублей или 95,9% к январю-марту 2021 г.
Объем отгруженной продукции по водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов составил 13,7 млн. рублей, что                в 3,3 раз выше уровня прошлого года. Рост показателя по причине открытия в феврале-марте 2021 г. МУП «Крюковские коммунальные системы» и                         МУП «Ильские коммунальные системы».
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории Северского района осуществляют деятельность 14 сельскохозяйственных предприятий, в том числе крупных и средних - 3 сельхозпредприятия (ООО «Смоленское», ООО «Агросистема» и                           ООО Агрофирма «Кубань»), а также 167 КФХ и 27,5 тысяч личных подсобных хозяйств.

За январь-март 2022 г. объем реализации сельскохозяйственной продукции в крупных и средних сельхозорганизациях составил в действующих ценах – 391,5 млн. рублей или 73,3 % к январю-марту 2021 г., что в сопоставимых ценах к уровню прошлого года составляет 70,2%. 

Снижение показателя обусловлено уменьшением урожайности в связи со смещением сроков уборки из-за плохих погодных условий и тем самым уменьшением реализации продукции по сравнению с 2021 г. (на складах большие остатки нереализованной сельскохозяйственной продукции, запланированные к реализации во 2 квартале 2022 г.).
Объем производства сельскохозяйственной продукции в крестьянско-фермерских хозяйствах составил – 14,3 млн. рублей в действующих ценах или               101% к январю-марту 2021 г. и 98,7% в сопоставимых ценах. 
Под урожай 2022 г. по крупным и средним сельхозорганизациям посевная площадь составила 7,4 тыс.га, в т.ч. зерновых и зернобобовых культур 6,7 тыс.га, кормовых культур – 0,7 тыс.га, что на уровне 2021 г.
За текущий период в крупных и средних сельхозорганизациях района поголовье крупного рогатого скота составило 4,1 тыс.гол или 129,9%, в том числе коров — 1,56 тыс.гол или 113,9% к аналогичному уровню прошлого года. По состоянию на отчетную дату в крупных и средних сельхозпредприятиях отсутствует свинопоголовье, а также поголовье овец и коз. 
Производство скота и птицы на убой в живом весе в крупных и средних сельхозпредприятиях составило 0,154 тыс.тонн или 139,7% к январю-марту 2021 г., молока – 3,4 тыс.тонн или 101,9%. Средний удой молока от одной коровы составил 2206 кг или 89,6%. Снижение удоя на фуражную корову                                   в ООО «Агрофирма Кубань» по причине смещения отела коров. Среднесуточный привес КРС составил 810 гр. или  110,2% к январю-марту 2021г.

СТРОИТЕЛЬСТВО 

Объем строительно-монтажных работ по крупным и средним предприятиям в январе-марте 2022 г. составил 255,4 млн. рублей или 61,5% к аналогичному периоду прошлого года.
Объем обеспечен ООО «Северское ДРСУ», которое оказывает услуги по строительству автомобильных дорог и автомагистралей. В январе-марте 2021 г. заказчиком были приняты работы законченные в более ранний период.

Ввод в действие жилых домов составил 45,13 тыс. кв. м., что в 5,3 раз выше аналогичного уровня 2021 г. Увеличение показателя за счет индивидуального строительства.
ТРАНСПОРТИРОВКА И ХРАНЕНИЕ
Объем услуг транспорта по крупным и средним предприятиям района  составил 1 101,5 млн. рублей  или 36,3%  к январю-марту 2021 г. и в основном обеспечен ООО «Газпром Трансгаз Краснодар» УДТГ Краснодарское (транспортировка газа по трубопроводам). Снижение показателя произошло по причине уменьшении экспорта поставки газа, в связи с санкционным давлением.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
Розничный товарооборот составил 2 491 млн. рублей или 125,3% к аналогичному уровню 2021 г. в сопоставимых ценах. 
Рост обеспечен открытием объектов розничной торговли «Магнит» и «Пятерочка» и пунктов выдачи «Озон» и Вайлдберисс. 
ФИНАНСЫ
Сальдированный финансовый  результат по крупным и средним предприятиям района по состоянию на 01.03.2022 г. составил -23 030,5 млн. рублей. 
Прибыль прибыльных предприятий составила 115 млн. рублей или 43,9% к аналогичному уровню прошлого года. 

Положительный финансовый результат получили:
ООО «Агрофирма Кубань» - 74 млн. рублей;
ООО «Монарх К» - 19,3 млн. рублей;

ООО «Нефтебитум» - 8,5 млн. рублей;

ООО «Агросистема» - 6 млн. рублей;

ООО «Афипский хлебокомбинат» - 3 млн. рублей;

ООО «Северское ДРСУ» - 2,2 млн. рублей;

ООО «АЭРО-ПРО» - 2 млн. рублей.
Убытки убыточных предприятий по состоянию на 01.03.2022 г. составили  23 145,5 млн. рублей, что в 15,7 раз выше аналогичного уровня прошлого года. Убытки допущены:
ООО «Афипский НПЗ» - 23 126,9 млн. рублей. Убыток обусловлен падением курса рубля и возникновением отрицательных курсовых разниц по валютным кредитам (в реальности бухгалтерский (бумажный) убыток);
АО «КНГ-Машзаводсервис» - 14,7 млн. рублей. Минимизация контрактов с ПАО «Роснефть». Доходы не покрывают расходы.
ООО «АЭРО-ПРО» - 2,3 млн. рублей. Убыток обусловлен падением курса рубля и возникновением отрицательных курсовых разниц по валютным кредитам (в реальности бухгалтерский (бумажный) убыток).
Ситуация на рынке труда
Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.04.2022 г. составил 0,4% при 1,2% на 01.04.2021 г. 
Численность официально зарегистрированных безработных составила 299 человек или 38,9% к январю-марту 2021 г. 
Среднемесячная заработная плата составляет 47623 тыс. рублей или 111,2% к январю-марту 2021 г. 
